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112 сме по свобода на медиите
България пропадна с още едно място в класацията на “Репор-

тери без граници”. Малкото критични журналисти у нас посто-
янно са подлагани на клеветнически кампании и тормоз.
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ГЕРБ се бетонира
в енергетиката

Заради закъсняващия мо-
раториум върху сделки и
назначения в държавни фир-
ми, ГЕРБ се бетонират в
енергетиката, алармира Кор-
нелия Нинова. Тя предупре-
ди, че спешно се излъчват
нови ръководства на държав-

ните дружества, които ско-
ростно са внесени в Аген-
цията по вписванията. Така
вписването на управленски-
те рокади става за 24 часа,
вместо за обичайните сед-
мици.

Предложението на БСП

Шефове и бордове се вписват в регистъра
за по-малко от 24 часа, вместо за седмици

за мораториум върху назна-
ченията беше отхвърлено от
“Има такъв народ”, “Демо-
кратична България”, “Из-
прави се! Мутри вън!” и
ДПС. По-късно ИМВ обя-
ви, че отново ще го вкара в
дневния ред. “Пет пъти пре-

дупредихме, че моделът
“Борисов” се окопава. Пет
пъти подадохме ръка на
новите политически субек-
ти в НС, те я отхвърлиха, с
което обслужиха задкулиси-
ето”, заяви Нинова.
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Вучич не иска
обединение
с Република
Сръбска

ГЕРБ получиха от президента Румен Радев мандат за съставяне на правителство. Даниел Митов
бе посочен от Бойко Борисов за премиер и получи от него задача да действа за подкрепа до четвъртък

ня с джипката е ядосан. Уж би
на изборите, ама не съвсем. И
никой не иска да си играе с него.
Той обаче не е готов да седне в
публиката. Може би за малко, ама
каза, че ще се върне, като види
какво могат другите. Като разбра,
че ще му вземат джипката, пак се
контузи. Тоя филм вече сме го гле-
дали. Добре, че има само два кра-
ка, че с тия операции на мениску-
си при всяка политическа криза...
Друг е въпросът колко е адекват-
но премиер в оставка да рита
мачле, докато държавата е впери-
ла поглед в консултациите за пра-
вителство. Ама той нали е в отпу-
ска. Поне до следващите избори.
После щял да се върне, неясно
като какъв.

Оня с джипката знае, че по-
средственият му кабинет тоя път
няма да мине. И реши да ни се
подиграе. Дори не си направи
труда да изглежда сериозен, дока-
то представя предложенията си за
министри. Много весела срещич-
ка беше. Вярно, малко куца, ама
нали и той е куц, и Слави Трифо-
нов също. Сам каза, че може да си
се подкрепят, сигурно и затова
сложи двама от някогашните ку-
кувци в кабинета.

Оня разбра, че избирателите
искат шоу, и реши да им го осигу-
ри - и той извади по един сцена-
рист и един музикант от тия на
Слави. Веселко да ни е.
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Павлета ДАВИДОВА

Внасяме
повече домати,
отколкото
банани

Ханс Модров:
Капитализмът
не е последната
дума на историята
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Всяко второ

българче

е преживяло

насилие
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Фотокнига
ни запознава
с „различните”
деца на България

СНИМКА БГНЕС

ЗАРАДИ ЗАКЪСНЯВАЩИЯ МОРАТОРИУМ

Стр. 3
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Само ден след като оръжейната
фирма ЕМКО на бизнесмена Емилиян
Гебрев официално отрече, че има нещо
общо с взривените през 2014 г. чешки
складове с оръжие, тя призна, че там е
имало и нейно имущество. Бизнесменът
обаче продължава да твърди, че по
никакъв начин не е изнасял материали
от Чехия към Украйна. Тези твърдения
се съдържат във втора официална по-
зиция на дружеството, този път и във
вид на отворено писмо до главния про-
курор Иван Гешев

Твърденията, че боеприпасите, уни-
щожени от терористичния акт в Чехия
през 2014 г., са били предназначени за
реекспорт от ЕМКО за Украйна, не
отговарят на истината, гласеше първото
становище. “ЕМКО никога не е изнася-
ло за Украйна боеприпаси с произход
от Чехия. Това е документално доказа-
но”, заявяват от фирмата във връзка с
твърденията на чешкото правителство за
участието на руските спецслужби в те-

Гебрев опроверга тезата
на Чехия за взривовете
Мария Захарова разкри скандално безхаберие на чешките власти,
които е трябвало да проверяват складовете във Върбетица

рористични действия в страната им. В
позицията се отбелязва, че на фона на
военните доставки от цял свят за Украй-
на, тези от България са били “пренебре-
жимо малки, ако въобще ги има”.

Досега никакъв разследващ орган не
се е обръщал към ЕМКО за информация
по въпроса. Оттам отбелязват, че досега
направените предположения за мотиви-
те и причините за взривовете през 2014
г. съдържат “редица противоречия и
дори взаимоизключващи се тези”.

“Независимо от театралните разкри-
тия на второстепенни руски агенти на
територията на България в последните
месеци, двуличното отношение на пра-
вителството на Бойко Борисов и на
висши прокурори по тези въпроси е
добре известно. България рязко контра-
стира с останалите страни от НАТО в
действията си срещу подривните дей-
ствия на руските специални служби”,
смятат те. От ЕМКО припомнят, че дни
преди отравянето на Гебрев през 2015

г. в държавните ВМЗ “Сопот” избухна-
ха взривове, които бяха определени
като саботаж, но останаха неразкрити.
“Не е известно дали е имало разследва-
не на тези инциденти и докъде са стиг-
нали. Известно е само, че те също са се
случили в период, когато оперативните
агенти на руските специални служби
са действали на територията на Бълга-
рия като у дома си”, отбелязват от
ЕМКО.

Чешките власти не са упражнявали
контрол върху складовете за боеприпа-
си във Върбетица, заяви говорителката
на руското МВнР Мария Захарова по
радио Вести FM. Тя отбелязва, че през
2014 г. там е имало две експлозии, след
което е започнало разследване. “Беше
разкрито фантастично нещо: ръководи-
телят от района на Злин не знаеше, че
от 2006 г. складовете за боеприпаси не
се използват от армията и чешкото ми-
нистерството на отбраната отдава скла-
да под наем на частни оръжейни ком-

пании. Представете си, огромно коли-
чество оръжия в складовете от 2006 до
2014 г., осем години, без никакъв кон-
трол от страна на чешките власти”,
изтъкна тя. Чешкото минно управле-
ние, което е трябвало да извършва про-
верки на експлозивите в склада, съшо е
нямало тази информация, а полицията
не е извършвала проверки, макар да е
задължена по закон. Оказало се, че са
били нарушени всички стандарти за
безопасност.

“Чешките власти не успяха не само
да отговорят кой е виновен, но и какво
точно се случило там. Няма официални
материали. Минаха седем години, два-
ма души загинаха, налице е точното
място, има склад на собственици, но
имаше ли съдебен процес? Нямаше
процес. Чешкият главен прокурор за-
яви на 19 април, че разследващите не
искат да оповестяват повече информа-
ция за експлозиите, тъй като те все още
разследват”, обобщи Захарова.

България пада с още едно
място по медийна свобода на
словото, а “Репортери без гра-
ници” определят тенденцията
като много тревожна. Страна-
та заема 112 място в света в
годишния индекс за свободата
на словото и е последна в Ев-
ропейския съюз. Според орга-
низацията малкото критични
журналисти у нас постоянно
са подлагани не само на кле-
ветнически кампании и тормоз
от страна на държавата, но и
на сплашване и насилие. Раз-
делът, посветен на България, е
с името “Медийна свобода в
капан”.

Ситуацията с медиите е
много тревожна, защото никой
не проявява интерес към раз-
следването или осъждането на
насилието над журналисти,
пише в заключението. За при-
мер е даден арестът и боят на
журналиста на свободна прак-
тика Димитър Кенаров, който

Центърът за градска мобилност на
Столичната община не само трупа
задължения през изминалите месеци
към градския транспорт, приходите му
от продажба на превозни документи и
платено паркиране драстично падат, а
не може и да плати вноските си по два
банкови кредита за общо 96 млн. лева.

СНИМКА МИХАЕЛА КАТЕРИНСКА

Цяла година по линията на тролей 1 в София ще бъде представяно културното
наследство на България и 21 различни страни от 5 континента.  Поводът е 80 години
от първия тролейбус в София. Столичани ще се возят в “Икарус”-галерия

ЦГМ закъса и за плащане на кредити за 96 млн. лева
Затова закъсалото общинско дружест-
во иска да му бъдат разсрочени поне
две вноски. Кредитите са към Българ-
ската банка за развитие, като първият -
от 81 млн. лева, е взет през 2015 г.
заради нуждата от разплащане на
задължения към транспортните фирми.
Той трябва да бъде погасен през 2025
г. Вторият заем от 15 млн. лева бе взет
по същите причини в средата на мина-
лата година с гратисен период от 9
месеца. Реално ЦГМ изобщо не е за-

Деси ВЕЛЕВА

България падна
до 112 място по свобода
на словото в света

все още очаква разследване на
случилото се с него през сеп-
тември 2020 г. по време на ан-
типравителствените протести.
Други примери са побоят над
журналиста Слави Ангелов от
март 2020 г. и заплахите сре-
щу Николай Стайков заради
разследването му за “Осемте
джуджета” и др. “Репортери
без граници” отчитат, че жур-
налистите у нас често са при-
зовавани и разпитвани от по-
лицията за своята работа, до-
като политиците и олигарсите
поддържат отношения, беляза-
ни от корупция и конфликти
на интереси, с проправител-
ствените медии. “Делян Пеев-
ски, олигархът, който беше
най-прословутото въплъще-
ние на това недопустимо
състояние на нещата, продаде
своите медии, но влиянието
му върху медиите продължа-
ва да бъде проблематично”,
пише в доклада.

почнал да го изплаща, а първата вноска
по договора е трябвало да бъде в края
на май. От ръководството на ЦГМ са
категорични, че не могат да се справят
с кредитите, и искат от Столичния об-
щински съвет разрешение да се сключи
анекс към договорите с банката и да
бъдат освободени от вноски за март и
април, като те бъдат разпределени към
следващите.

Справка за финансовото състояние
на общинското дружество показва, че

само за първите два месеца на годината
приходите от продажба на билети и
платени зони са близо 9 млн. лв. по-
малко спрямо предходната година. В
същото време дружеството не е плати-
ло за януари и февруари половината от
разходите направени от трите транс-
портните дружества или 16 млн. лева
от предвидените дължими 30,6 млн.
лева. Още 1, 7 млн. лева не са изплате-
ни за извършената от тях работа през
ноември и декември 2020 г.
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“ ЦИТАТ НА ДЕНЯ
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Признания от Бойко Борисов

Сценарист и музикант, работили за Слави Трифонов,
са предложени за министри на туризма и културата

Борисов се изгаври
с пародиен кабинет

СНИМКИ МИХАЕЛА КАТЕРИНСКА

Президентът Румен Радев очаква справедливост, социална
ангажираност и икономически растеж от бъдещия кабинет

Бойко Борисов се изгаври с народа,
избирателите си и политическите опо-
ненти, като предложи пародиен състав
на кабинет на ГЕРБ, в който фигурират
провалени кадри като Делян Добрев,
музикантът Калин Вельов и сменилият
множество партии Любен Дилов, който
рязко бе повишен в министър на туриз-
ма. Борисов се изпусна, че бившият МВР
министър Младен Маринов е бил охрана
на Трифонов.

Вероятната причина за любопитните
министерски номинации е, че парла-
ментът със сигурност ще отхвърли пра-
вителството на ГЕРБ. След като преми-
ерът в оставка “по спешност” се озова в
болница заради поредния “скъсан мени-
скус”, той свика част от кандидат-мини-
стрите си в болницата, за да го представи
онлайн. Това бе в разрез с противоепиде-
мичните мерки, които не допускат посе-
тители в болниците. Излъчените на живо
кадри целяха да покажат, че партийният

лидер е с шиниран крак, накуцва с пате-
рица, но е в бодро настроение. “Куцук,
куцук - главата ми е здрава”, забавляваше
се Борисов, докато сядаше с пъшкане.

“Предлагам за премиер Даниел Ми-
тов - бивш външен министър, най-важна-
та длъжност след премиера. Вицепреми-
ер и министър на отбраната - лидерът на
СДС Румен Христов”, започна Борисов
с уточнението, че пак бил предложил
първо на Красимир Каракачанов, но ли-
дерът на ВМРО му отказал, защото не
влезли в парламента. Музикантът Калин
Вельов ставал за министър на културата
и бе представен като “най-добрият бара-
банист в България, завършил във Велико-
британия”. Вельов уточни, че е перкуси-
онист и е завършил в Холандия. Любен
Дилов е предложен за министър на ту-
ризма, защото практикувал водни спор-
тове, разбирал от туристическа пропа-
ганда - “нашето е най-добро”, бил водач
на листата на ГЕРБ в Бургас, който е
туристически град. “Аз се надявам, че
тези сценаристи, които сега използват
обидни епитети, да кажат защо така не те
харесват. Лоши сценарии ли си писал”,
подхвърли той на Дилов, който е рабо-
тил за Слави Трифонов.

Предложен за регионален министър е
депутатът Александър Иванов, не че
Петя Аврамова и Николай Нанков не се
справяли добре, но хората искали обнов-
ление. От досегашните министри в про-
ектокабинета на ГЕРБ постовете си за-
пазват Томислав Дончев, Екатерина За-
хариева, Деница Сачева, Десислава Ах-
ладова, Кирил Ананиев, Константин
Ангелов, Десислава Танева, Красен Кра-
лев, Красимир Вълчев, Росен Желязков и
Христо Терзийски. Като екоминистър се
завръща Ивелина Василева, Делян Доб-
рев е реабилитарн като министър на
енергетиката, а зам.-министърът на енер-
гетиката Жечо Станков е повишен в ми-
нистър на ведомството.

Подканяйки Слави Трифонов да
състави правителство, Борисов се опла-
ка колко му е било трудно да управлява
в коалиция. “Ако някой си мисли, че ни
е било лесно с Реформаторския блок,
много се лъже. Ако си мисли, че с “Обе-
динени патриоти” - също. Трябваше да
търсим подкрепа от Марешки и “Воля”
за взимането на решения. Търсихме от
ДПС и те я дадоха”, призна лидерът на
ГЕРБ и даде примери как са внасяли
проекти в МС.

“Имат огромно мнозинство, могат да
управляват. Искам да им видя разчетите.
Искам да им видя приходите, как ще ра-
ботят”, закани се Борисов на следващи-
те управляващи. И макар да обяви, че
конците му кървят и трябва да разпусне
събранието, продължи с коментарите
как в НС се били събрали “злобни жени”
като Корнелия Нинова, Мая Манолова,
Татяна Дончева и Мария Капон, а още
двама-трима мъже също им пригласяли.
Ако дойдат да ни потърсят по някакви
теми, ще им отговорим със същото ви-
сокомерие, закани се той. “Аз ще спра
да куцукам, ще си почина, ще се моби-
лизирам, когато се види какво могат
другите. Вие ме слушате не защото съм
по-силен физически, а защото съм се
доказал през годините”, заяви Борисов.
Той не пропусна да се ожали за подиг-
равките за книгата “Винету”, която не
била една, а цели два тома. Дилов пък
му бил казал, че е много умен и другите
само го подценявали. Предложеният за
министър на туризма обаче си призна,
че кабинетът няма да мине, и призова
следващите да не променят структурата
на МС. Борисов обаче го поряза да не
дава съвети, но не пропусна да отбеле-

жи, че много обичал Трифонов.
Лидерът на ГЕРБ се обърна към хо-

рата си да търсят подкрепа, където не са
скъсани връзките. “Ако не днес, в
четвъртък да стане. Да не е петък, че е
ден на майстора”, разпореди се той. Ста-
на ясно, че няма намерение да се явява в
НС, защото вече бил гражданин. Митов
вече трябвало да отговаря.

Минути по-късно нов клип излъчи на
живо как прясно оперираният пациент
Борисов шари по болничните стаи без
маска, нахлува в стая с пациентки, за да
си обсъждат болежките. Последваха и
множество снимки с лекари и медицин-
ски сестри, които Борисов е награбил в
прегръдките си.

“Очаквам в 7-дневен срок, както е по
Конституцията на Република България,
да предложите състав на Министерски
съвет, който да отговори на обществени-
те очаквания за справедливост, социална
ангажираност и икономически растеж”,
заяви малко по-късно президентът Румен
Радев, докато връчваше на ГЕРБ мандата
за съставяне на правителство. Той под-
черта, че страната има нужда от кабинет,
който да ръководи ефективно страната и
да я изведе от кризата.

На излизане от президентството Да-
ниел Митов определи проектокабинета
като “амалгама между приемственост,
опит и обновление”. Той обяви като
приоритети справянето с пандемичната
криза и икономическите мерки за възста-
новяване, за които ще търсят подкрепа
само от парламентарните групи и парти-
ите, които са “идеологически най-близо”
до ГЕРБ. От думите му стана ясно, че
това са “Демократична България” и “Има
такъв народ”, които ГЕРБ ще покани офи-
циално на консултации. Относно заявка-
та, че може да върнат мандата, Митов
увери, че няма да бавят процедурата и
ще вземат решение, ако установят, че
нямат шанс за кабинет.

Скоростно назначават шефове на бордове
За скоростно назначаване

на шефове на бордове в БЕХ,
АЕЦ “Козлодуй” и други алар-
мира председателят на БСП
Корнелия Нинова. Тя преду-
преди, че ГЕРБ се бетонират в
енергетиката за пет години на-
пред и уреждат кадрите си бук-
вално за 24 часа.

“Пет пъти предупредихме,
че моделът “Борисов” в момен-
та се окопава. Пет пъти пода-
дохме ръка на новите политиче-
ски субекти в НС, те пет пъти я
отхвърлиха, с което обслужиха
задкулисието, вместо да се бо-
рят с него”, коментира Нинова
и отбеляза, че готвеният мора-

избистри и управата на силно
закъсалата финансово въглищна
електроцентрала ТЕЦ “Марица
Изток 2”. В нея остана шефът й
Живко Динчев, а за нови члено-
ве на борда бяха избрани Боян

ториум върху решенията на
кабинета в оставка вече е
закъснял. По думите й след като
депутатите от трите нови пар-
тии плюс ДПС са разбрали гафа
си с отхвърлянето на предложе-
нието на БСП, са започнали да
се оправдават с процедурни
хватки. Само ден след настоява-
нето на БСП “Изправи се!Мут-
ри вън!” също внесе предложе-
ние за налагането на моратори-
ум. Новите назначения обаче са
уредени в Агенцията по вписва-
нията за 24 часа, а това по прин-
цип отнема седмици.

Три дни преди парламентар-
ните избори стана ясно, че в

борда на директорите на БЕХ
влиза бившият депутат от ГЕРБ
и ексшеф на АЕЦ “Козлодуй”
Валентин Николов. В управата
бяха назначени още Иван Анд-
реев, който също бе начело на
ядрената централа от 2016 до
ноември 2018 г., и Стелиан
Коев, който в момента е финан-
сов директор на “Мини Марица
Изток”. Двамата представители
на държавата в Държавното
предприятие “Радиоактивни от-
падъци” станаха досегашният му
шеф Дилян Петров и финансо-
вата му директорка Маргарита
Коркинова.

Още от края на февруари се

Боев, който беше член на КЕВР,
и Руслан Гарманов. В “Мини
Марица Изток” остава старата
управа от досегашния шеф Ан-
дон Андонов и членовете Нико-
лай Диков и Георги Коев.
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Всяко второ българче
е преживяло насилие
Близо 46% са обект на психически тормоз, ниско е доверието в органите за закрила на детето

СКРЪБНА ВЕСТ

род. на 27.11.1918 г. в с. Раковица,
Кулска околия, Видински окръг.

ПЕТКО СТАМЕНОВ
ТОДОРОВ

Целия си трудов живот той отдаде
като образцов учител

и партиен работник, като ръководител
на околийския комитет на БКП в Кула и Видин и председател

на Туристическия съвет в София.
Петко Стаменов е ветеран от двете фази на войната

с чин полковник от запаса.
Със своята всеотдайност към народа и Партията

той беше пример за хората и семейството.
Дъщеря, син, внуци и правнуци

с обич и уважение ще си спомнят за него!
ПОКЛОН ПРЕД СВЕТЛАТА МУ ПАМЕТ!

ОБИЧАМЕ ТЕ И ВИНАГИ ЩЕ ТЕ ПОМНИМ!

От семейството и приятелите му

Поклонението ще бъде на 21.04.2021 г.
от 13.30 ч. в Централни софийски гробища.

На 18.04.2021 г. почина

ВЪЗПОМИНАНИЕ

 (4 януари 1927 г. – 21 април 2018 г.)

Атанаска Костадинова
Тасева

Спомените за нея не избледняват.
Времето е безсилно пред доброто,

което тя пося в толкова много сърца,
и което продължава да живее

и да се предава нататък.
След нея остана празнина,

която с нищо не може да се запълни.
ПОКЛОН ПРЕД ПАМЕТТА Й

С ОБИЧ И ТЪГА.
От близките й

Навършиха се три години, откакто не е сред
нас нашата майка, баба и прабаба

Всяко второ дете
(47%) до 18 г. е преживя-
ло насилие, става ясно от
национално представи-
телно проучване на меж-
дународната изследова-
телска компания “Coram
International” по поръчка
на УНИЦЕФ. Емоцио-
налното насилие е най-
често срещаното (45,9%),
последвано от физическо-
то (31,2%) и сексуално-
то (15,6%), както и от
п р е н е б р е г в а н е т о
(10,5%). Едно на всеки
три хлапета се чувства
застрашено от насилие.
Според анализаторите
най-притеснителното е,
че 13% от подрастващи-
те са изживели и физиче-
ско, и психическо, и сек-
суално насилие.

Родители с по-ниско
образование или от по-
бедни семейства по-чес-
то използват насилстве-
ни възпитателни методи.
Родители, които са удря-
ни или бити в детството
си, почти 4 пъти по-чес-

Още един
паметник на
американски
президент
в София

Още един паметник
на американски прези-
дент ще бъде поставен в
София, освен това има и
планове за кръщаване на
улица и площад на То-
мас Удроу Уилсън. Два
са вариантите за място
за изграждането на мо-
нумента - началото на
ул. “Пиротска” или на
пл. “Бански” пред Цент-
ралната баня. Предложе-
нието е по повод годиш-
нината от подписването
на Ньойския мирен до-
говор. Тогава 28-ят пре-
зидент осуетява отнема-
нето на още повече те-
ритории от България,
обосновават се вносите-
лите на доклада - зам.-
кметът Тодор Чобанов и
арх. Здравко Здравков.
Паметникът ще е дело на
скулптора проф. Георги
Чапкънов и арх. Стани-
слав Константинов.

Инициативата е на
Асоциацията на проку-
рорите и на Камарата на
следователите от края на
миналата година. Тя бе
подкрепена и от главния
прокурор Иван Гешев и
ръководството на проку-
ратурата.

ДУМА припомня, че
през 2017 г. в Южния
парк в София бе открит
бюст-паметник на 40-я
президент на САЩ Ро-
налд Рейгън.

Деси ВЕЛЕВА

то налагат насилствени
наказания на своите
деца. Навярно затова
почти всяко трето
българче твърди, че е
подлагано на физическо

насилие в детството си, а
“у дома” е най-честото
място.

Най-често извърши-
телите на физическо на-
силие над деца в учили-

ще и в общността са дру-
ги деца.

Докато при физичес-
кото насилие по-чест
обект са момчетата, при
емоционалното потър-

певши са еднакво и двата
пола. С емоционалното
насилие децата най-чес-
то се сблъскват в учили-
ще и в общността. Засил-
ва се и онлайн тормозът.
Около 16% съобщават,
че са били подложени на
сексуално насилие в дет-
ството си.

Липсва доверие в ор-
ганите за закрила на де-
тето и навярно затова се
подават малко сигнали.
Доста възрастни призна-
ват, че не знаят къде да
подадат сигнал за застра-
шено дете, други се боят
от реакция или отмъще-
ние, ако подадат сигнал
за инцидент. Необходи-
мо е МЗ да разработи
процедури за подаване
на сигнал от здравни ра-
ботници за случаи на на-
силие над деца, при-
поръчва УНИЦЕФ.

Социалните работни-
ци демонстрират разби-
ране на проблема и доб-
ро познаване на призна-
ците на насилие или зло-

употреба. В сектора има
сериозни проблеми с не-
достиг на квалифицирани
специалисти,  затова е
необходимо специално
обучение на социални
работници и стимули за
работа с деца. Специали-
стите от правораздаване-
то са добре осведомени
за насилието над деца, но
не познават проблема с
онлайн тормоза и него-
вото разпространение,
поради което и при тях е
необходимо специално
обучение, става ясно от
изследването.

Коментар на стр. 8

След дългоочаквания финал
на ремонта на Западния парк,
направен за 11 млн. лева, зеле-
ните площи в него потънаха
във вода. Дъждовете буквално
потопиха поляните и на места
се образуваха локви, дълбоки
30 см. Според организацията
“Спаси София” няма дренажна

Западният парк под вода след ремонта за 11 млн. лева
система. Ремонтът на парка бе
обявен за окончателно приклю-
чен точно преди месец, но
видът му е катастрофален.

Според Столичната община
новата неприятност се дължи на
глинестите почви, които труд-
но допускали попиване на во-
дата. Такава била обстановката

в парка всяка година при голе-
ми дъждове. Хората обаче мно-
го се вглеждали заради наскоро
завършилия ремонт.

Обновяването на парка бе
одобрено по програма “Регио-
ни в растеж” през 2018 г. През
ноември миналата година зам.-
кметът по околната среда Де-

сислава Билева поиска и СОС
разреши спешно отпускане на
3,5 млн. лв. безлихвен кредит
от софийския бюджет за обно-
вяването му с идеята той да
бъде възстановен на бюджета
на Столичната община след пре-
веждане на средствата по евро-
програмата.

СНИМКА МИХАЕЛА КАТЕРИНСКА

От УНИЦЕФ препоръчват допълнително
обучение за социалните работници
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Проблемът с вечните
длъжници остава
10-годишната абсолютна давност
за дълговете няма да важи със задна дата

Конституционният съд обяви за про-
тивоконституционно прилагането със
задна дата на гласуваната през ноември
миналата година 10-годишна абсолютна
давност за частните дългове на физиче-
ските лица. В началото на февруари Вис-
шият адвокатски съвет оспори пред КС
прилагането на разпоредбата за заваре-
ните дългове. Така спасяването на сто-
тиците хиляди “вечни длъжници” на
практика няма да произведе ефект в след-
ващите 10 години.

Текстовете за давността ще влязат
в сила на 2 юни 2021 г., но след реше-

нието на КС от 20 април те няма да
важат със задна дата, а ще действат
само занапред - тоест за нови задълже-
ния, които предстои да се натрупат
след 2 юни, или за заварени дългове,
при които обаче 10-годишният срок ще
започне да тече от 2 юни 2021 г., а не
от дата в миналото, както гласуваха
депутатите миналата година. Решение-
то на КС е взето с 10 гласа “за”, а
докладчикът по делото Филип Димит-
ров и Гроздан Илиев са го подписали
с особено мнение.

Спорният параграф 2, който бе

обявен за противоконституционен,
гласи: “За заварените случаи давност-
та по чл. 112 започва да тече от деня,

в който вземането е станало изискуе-
мо. При висящо изпълнително произ-
водство давността започва да тече от
първото действие по изпълнението, а
когато такова не е образувано Ц от
деня на влизането в сила на акта, с
който е признато вземането”. На прак-
тика след решението на КС и за зава-
рените случаи давността ще започне
да тече от 2 юни 2021 г.

Според приетите в края на минала-
та година текстове с изтичането на 10-
годишна давност се погасяват всички
вземания срещу физически лица, неза-
висимо от прекъсването й, стига те да
не са отсрочени или разсрочени и да
не попадат сред 8-те изключения в
закона. Това значи, че след изтичането
на срока от 10 години за длъжниците
няма да има никакви правни последи-
ци от факта, че не са погасили задълже-
нието си, а кредиторите им губят па-
рите си завинаги. 10-годишният срок
няма да тече единствено по време на
съдебния процес срещу длъжника за
установяване на вземането.

Конституционният съд все още не
е публикувал пълния текст на решени-
ето си, както и мотивите, поради кое-
то не е ясно с какви аргументи е приел
тезата на адвокатурата.

Концесионерът на летище София е платил първоначалното
концесионно възнаграждение в размер на 660 млн. лв. с ДДС
към държавата. Средствата по закон трябва да влязат във фи-
скалния резерв, който към края на март, по данни на финансо-
вия министър Кирил Ананиев, е 7,9 млрд. лв. От “СОФ Кънект”
посочват, че плащането е направено изцяло, независимо от най-
голямата криза в историята на авиацията.

Концесионерът вече е официален и единствен оператор на
столичния аеропорт, което позволява изпълнението на инвестици-
онната програма в размер на 624 млн. евро. Според министъра на
транспорта в оставка Росен Желязков това е най-голямата инве-
стиция в летищна инфраструктура в България.

 Концесионерът представи и надзорния съвет на летището, в
който влизат двама българи - бивш вицепремиер в два служебни
кабинета и ексзам.-министър на вътрешните работи в три прави-
телства. Илияна Цанова, която беше вицепремиер в правителства-
та на Марин Райков и Георги Близнашки, ще оглави надзора, а
негов член става Филип Гунев - зам.-министър на вътрешните
работи в правителството на Пламен Орешарски, във втория каби-
нет на Бойко Борисов и в служебния на Огнян Герджиков.

„СОФ Кънект”
пое летище София

Само 1% от текстила
се рециклира

Свръхпроизводството
на дрехи и текстилните от-
падъци оказват негативно
влияние върху околната
среда наравно с пластма-
сата. Този проблем беше
изтъкнат по време на дис-
кусионен уебинар, орга-
низиран от Бюрото за
връзка на Европейския
парламент у нас и Нацио-
налното сдружение на
общините в България.

“Годишното потребле-
ние на европееца е 26
килограма, като едва 1%
от него се рециклират в
нови дрехи”, каза Сирма
Желева, мениджър във
фирма за дрехи втора упо-
треба. Тя поясни, че кръго-
ва икономика на текстил-
ни отпадъци се осъщест-
вява в България от много
години. Според Желева
водеща роля за това има
Асоциацията на прера-
ботвателите и търговците
на дрехи втора употреба.

“В България годишно
се депонират по 100 хи-
ляди тона текстил. Чрез
обслужването на текстил-

ни отпадъци у нас са
събрани повече от 1700
тона текстилни изделия. В
момента в страната има
разположени около 200
специализирани контейне-
ра за текстилни отпадъци
на територията на 13 об-
щини”, разказа Желева.

Според датчанката
Маргрете Аукен, член на
Европейския парламент,
количеството консумира-
ни ресурси от хората по
света е колкото три пла-
нети. През март 2020 г.
ЕК излезе с нов План за
действие за кръгова ико-
номика или т.нар. “зелена
сделка”. Основната цел е
да се осигури по-добро ре-
циклиране и да се проме-
ни и нагласата на хората,
каза Аукен.

Според Тисе Стелп-
стра от Нидерландия ро-
лята на местните органи е
подценявана. Те имат
възможността да се спра-
вят с този проблем и да
приближат кръговата ико-
номика към гражданите,
каза Стелпстра.

Внасяме повече домати, отколкото банани

СНИМКА ЕМИЛИЯ КОСТАДИНОВА

В последните 5 години Бълга-
рия внася много повече домати,
отколкото банани. Страната е
единствената на Балканския полу-
остров, в която съотношението
при вноса на тези два земеделски
продукта е такова. Що се отнася
до “автомобилния клъстър”, как-
то премиерът в оставка Бойко
Борисов нарича производството
на части за леки коли, там страна-
та ни съвсем не е на челно място,
напротив. Това се твърди в ана-
лиз на експерта по външна търго-
вия Борислав Георгиев, публику-
ван в 3е-news.net.

Средногодишно за последната
петилетка, до 2020 г. включител-
но, в България се внасят близо 81
000 тона домати и малко над 57
000 тона банани. Т.е. българският
индекс ДБ (съотношение на вна-
сяните тонове домати и банани) е
1,41 и по него сме на първо място
на Балканите.

Индексите на другите са:
Румъния - 0,4, Сърбия - 0,41,
Северна Македония - 0,21, Гърция
0,1, Хърватия - 0,19, Турция 0,01.
Числото за Германия е 0,55, САЩ
- 0,36, Китай - 0,00, Русия - 0,35.
Обобщено, единствено България
от страните на Балканите, и не
само от тях, внася повече домати,
отколкото банани. “Най-вероят-

ното обяснение за българското
първенство тук е значителната
промяна (по-скоро заради само-
унищожаването) в последните де-

сетилетия на българското произ-
водство като мащаб, сортова
структура, качество”, пише екс-
пертът.
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Две седмици и половина
след изборите държавата най-
сетне даде “зелена светлина” на
“Булгаргаз” да поиска от енер-
гийния регулатор по-висока
цена на природния газ за април
със значителните 17%.

Според искането на държав-
ния доставчик синьото гориво
трябва да струва 33 лева и 38
стотинки за мегаватчас без так-
си и налози през този месец.
Това става със закъснение от
19 дни, тъй като малко преди
парламентарните избори Ми-
нистерството на енергетиката
назначи проверка на газовата
компания, която тогава изчис-
ли, че е необходимо поскъпва-
не от около 13%. От страна на
Комисията за енергийно и вод-
но регулиране (КЕВР) тогава бе

Вече само в три района на
столицата - “Люлин”, “Надежда”
и “Дружба, средната цена на жи-
лищните имоти е все още под
1000 евро на квадратен метър.
Това показват данните от проуч-
ване, поръчано от агенция “Имо-
тека”, за първото тримесечие на
2021 г. И в трите посочени квар-
тала средната цена наближава
1000 евро и вероятно скоро ще
мине тази стойност. През по-
следната година това се е случи-
ло в “Хаджи Димитър” - от 990
е станала 1021 евро. Най-веро-
ятно това се дължи на факта, че
метрото вече стигна този квар-
тал, а и напоследък в районите

Асоциацията на индустриалния капи-
тал в България настоява да бъдат осигу-
рени допълнителни средства за подкрепа
на предприятията и за насърчаване на
инвестициите и иновациите у нас, извън
очаквания ресурс по Националния план
за възстановяване и устойчивост и евро-
пейските оперативни програми. От ра-
ботодателската организация смятат, че
планираният ръст на брутния вътрешен

АИКБ: Ръстът у нас трябва да е най-малко 6 на сто

Следизборно природният газ
поскъпва драстично
Енергийното министерство не намери проблем в „Булгаргаз”

констатирана положителна
разлика за 2020 г. между про-
гнозните и отчетените от “Бул-
гаргаз” ЕАД разходи за достав-
ка на природен газ. Вследствие
на това предложената от дру-
жеството цена на природния газ
за април 2021 г. бе намалена с
размера на установения от
КЕВР надвзет приход и енер-
гийното министерство започна
проверка на дружеството. Тя не
установи нарушения и “Булгар-
газ” актуализира и в понедел-
ник  внесе своето заявление за
поскъпване на газа. То предвиж-
да през текущия месец поскъп-
ването на синьото гориво да е
близо 17 на сто, предаде БНР.
Като причина се посочва
продължаващата тенденция на
увеличение на цените на евро-

пейските борси, като у нас це-
ната остава под средната за
Европа.

Тактиката на правителство-
то за дълги проверки при пови-
шаващи се значително цени на

газа не е нова. Подобна ситуа-
ция се получи в началото на
септември миналата година, ко-
гато в условията на антиправи-
телствени протести енергийни-
ят министър Теменужка Петко-
ва безпрецедентно нареди на га-
зовото дружество да оттегли
заявлението си за поскъпване на
газа с 20%. Тогава също бе
извършена проверка и нямаше
цена на газа близо две седмици.
Това доведе до хаос с фактури-
рането на продадените от “Бул-
гаргаз” количества газ. В крайна
сметка Петкова се увери, че из-
численията на подопечното й
дружество са наред и цената бе
повишена. Предвижда се регу-
латорът да утвърди цените днес.

Коментар на стр. 8

продукт от близо 22% за периода до 2025
г. трябва да е по-амбициозен и да пре-
следва минимум 6 на сто годишен ръст.
Според организацията обаче от особена
важност е да се определи точно кои пла-
нирани дейности ще бъдат финансирани
с безвъзмездна финансова помощ и кои с
финансови инструменти.

Акцент трябва да бъде поставен върху
безвъзмездната финансова помощ за

българските компании, защото отдаване-
то на приоритет на финансовите инстру-
менти би довело до стимулиране на дълго-
ва спирала в производствения сектор и
липса на реална инвестиционна помощ за
производството през следващите седем го-
дини поради влошената ликвидност и кре-
дитоспособност на предприятията, твър-
дят от АИКБ. Освен това стимулирането
на инвестиционната активност на пред-

приятията чрез безвъзмездна финансова
помощ би съкратило сроковете за възста-
новяване на икономиката от световната
здравна криза. От АИКБ отбелязват още
липсата на специално отделено внимание
на Северозападния регион, който продъл-
жава да е със значително по-ниски пока-
затели на развитие от останалите, и пред-
лагат да се впишат текстове, осигуряващи
неговото приоритетно стимулиране.

В три софийски квартала цените
на жилищата са под 1000 евро за кв. м.

около източната част на булевард
“Владимир Вазов” кипи оживе-
но строителство предимно на
жилищни, но и на офис сгради.
Средната цена за София отдавна
е над тази граница и през първо-
то тримесечие на 2021 г. е на-
раснала с 5,16% на годишна база
- от 1259 на 1326 евро за кв. м.

В два столични квартала -
“Изток” и “Иван Вазов”, цената
дори наближава 2000 евро. В
проучването не е включен рай-
онът около “Докторски памет-
ник”, където и тази граница от-
давна е премината и според при-
знания на брокери сделки се
сключват и за 3000 евро на кв. м.

В други два района - жк “Яво-
ров” и центъра, цените също са
се устремили нагоре и са над
1600 евро. В центъра ръстът на
имотните цени за последната го-
дина е най-високият възможен -
7,89%. В центъра обаче сделки-
те са и най-трудни и според шеф-
ката на “Имотека” Люба Атана-
сова от около 30 000 жилища в
тесния център на София на паза-
ра излизат едва около 150, т.е.
под половин процент. “Малкият
брой оферти в района се реали-
зира изключително бързо, често
в рамките на дни. На практика
зона с огромен потенциал оста-
ва без развитие”, каза тя.

ОБЯВА
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Õ‡ 21 ‡ÔËÎ 2021 „. (Òˇ‰‡), ‚˙‚ ‚˙ÁÍ‡ Ò ÔÓ‰ÏˇÌ‡ Ì‡ ÒÔË‡-
ÚÂÎÂÌ Í‡Ì Ì‡ ÛÎ. ì√Â„‡ÌËˆ‡î, Í‚. ì¡ÓˇÌ‡î, ÒÂ Ì‡Î‡„‡ ÒÔË‡ÌÂ Ì‡
‚Ó‰ÓÔÓ‰‡‚‡ÌÂÚÓ ÓÚ 09:30 ‰Ó 18:30 ˜‡Ò‡ Ì‡ ÍÎËÂÌÚËÚÂ Ì‡ ì—ÓÙËÈÒÍ‡
‚Ó‰‡î, ÊË‚ÂÂ˘Ë ‚ ‡ÈÓÌ‡ Ì‡: ÛÎ. ìŒÂ¯‡ÒÍ‡î, ÛÎ. ì’‡Ì “ÂÎÂËÍî,
ÛÎ. ì√Â„‡ÌËˆ‡î, ÓÚ ÛÎ. ìŒÂ¯‡ÒÍ‡î ‰Ó ÛÎ. ì¡‡ÈÍ‡Îî, ÛÎ. ìƒÂÒË-
ÒÎ‡‚‡î, ÓÚ ÛÎ. ì√Â„‡ÌËˆ‡î ‰Ó ÛÎ. ì÷˙ÍÓ‚Ì‡î, Ë ÛÎ. ì—Í‡‚Ëˆ‡î.

œË ÔÓ‰˙ÎÊËÚÂÎÌÓÒÚ Ì‡ ÒÚÓËÚÂÎÌÓ-ÂÏÓÌÚÌËÚÂ ‰ÂÈÌÓÒÚË Ì‡‰ 12
˜‡Ò‡ ì—ÓÙËÈÒÍ‡ ‚Ó‰‡î ˘Â ÓÒË„ÛË ‡ÎÚÂÌ‡ÚË‚ÌÓ ‚Ó‰ÓÒÌ‡·‰ˇ‚‡ÌÂ Ò
‚Ó‰ÓÌÓÒÍË Ì‡ ‡‰ÂÒ: ÛÎ. ì√Â„‡ÌËˆ‡î,  Ì‡ Í˙ÒÚÓ‚Ë˘ÂÚÓ Ò ÛÎ.
ìŒÂ¯‡ÒÍ‡î.

Õ‡ 21 ‡ÔËÎ 2021 „. (Òˇ‰‡), ‚˙‚ ‚˙ÁÍ‡ Ò ÔÂÍ˙Ò‚‡ÌÂ Ì‡
Ò„‡‰ÌÓ ‚Ó‰ÓÔÓ‚Ó‰ÌÓ ÓÚÍÎÓÌÂÌËÂ Ì‡ ·ÛÎ. ì—‚.  ÎËÏÂÌÚ ŒıË‰ÒÍËî,
Ê.Í. ì—ÚÛ‰ÂÌÚÒÍË „‡‰î, ÒÂ Ì‡Î‡„‡ ÒÔË‡ÌÂ Ì‡ ‚Ó‰ÓÔÓ‰‡‚‡ÌÂÚÓ ÓÚ
12:00 ‰Ó 19:00 ˜‡Ò‡ Ì‡ ÍÎËÂÌÚËÚÂ Ì‡ ì—ÓÙËÈÒÍ‡ ‚Ó‰‡î, ÊË‚ÂÂ˘Ë
‚ ‡ÈÓÌ‡ Ì‡: ·ÛÎ. ì—‚.  ÎËÏÂÌÚ ŒıË‰ÒÍËî, ÓÚ π 14 ‰Ó π 18,
·ÛÎ. ì—‚.  ÎËÏÂÌÚ ŒıË‰ÒÍËî, ÓÚ π 45 ‰Ó π 59¬, Ë ·ÛÎ. ì¿Ì‰ÂÈ
ÀˇÔ˜Â‚î π 4.

œË ÔÓ‰˙ÎÊËÚÂÎÌÓÒÚ Ì‡ ÒÚÓËÚÂÎÌÓ-ÂÏÓÌÚÌËÚÂ ‰ÂÈÌÓÒÚË Ì‡‰ 12
˜‡Ò‡ ì—ÓÙËÈÒÍ‡ ‚Ó‰‡î ˘Â ÓÒË„ÛË ‡ÎÚÂÌ‡ÚË‚ÌÓ ‚Ó‰ÓÒÌ‡·‰ˇ‚‡ÌÂ Ò
‚Ó‰ÓÌÓÒÍË Ì‡ ‡‰ÂÒ: ·ÛÎ. ì—‚.  ÎËÏÂÌÚ ŒıË‰ÒÍËî π 16.

–ÂÏÓÌÚÌËÚÂ ‰ÂÈÌÓÒÚË ˘Â ÓÒË„ÛˇÚ ÔÓ-‰Ó·Ó ÛÔ‡‚ÎÂÌËÂ Ì‡ ‚Ó‰Ó-
ÔÓ‚Ó‰Ì‡Ú‡ ÏÂÊ‡, Í‡ÚÓ Ï‡ÍÒËÏ‡ÎÌÓ ÒÂ Ó„‡ÌË˜‡Ú ÁÓÌËÚÂ Ì‡ Â‚ÂÌ-
ÚÛ‡ÎÌË ·˙‰Â˘Ë Ì‡Û¯ÂÌËˇ Ì‡ ‚Ó‰ÓÒÌ‡·‰ˇ‚‡ÌÂÚÓ.

«‡ÒÂ„Ì‡ÚËÚÂ ÓÚ ÔÂÍ˙Ò‚‡ÌÂÚÓ Ì‡ ‚Ó‰‡Ú‡ ÏÓ„‡Ú ‰‡ ÔÓÎÛ˜‡Ú ÔÓ‚Â˜Â
ËÌÙÓÏ‡ˆËˇ ÓÚ “ÂÎÂÙÓÌÌËˇ ˆÂÌÚ˙ Ì‡ ì—ÓÙËÈÒÍ‡ ‚Ó‰‡î ¿ƒ Ì‡ ÚÂÎÂ-
ÙÓÌ 0800 121 21 ËÎË ‰‡ ÒÎÂ‰ˇÚ Á‡ ‡Á‚ËÚËÂÚÓ Ì‡ ‚ÒË˜ÍË ÚÂÍÛ˘Ë
ÚÂÂÌÌË ‰ÂÈÌÓÒÚË ‚ Â‡ÎÌÓ ‚ÂÏÂ ˜ÂÁ ¬ËÚÛ‡ÎÌËˇ ËÌÙÓÏ‡ˆËÓÌÂÌ
ˆÂÌÚ˙ Ì‡ ‰ÛÊÂÒÚ‚ÓÚÓ - http://www.sofiyskavoda.bg/water_stops.aspx.

ì—ÓÙËÈÒÍ‡ ‚Ó‰‡î ¿ƒ ÔÂ‰‚‡ËÚÂÎÌÓ ÒÂ ËÁ‚ËÌˇ‚‡ Ì‡ Ò‚ÓËÚÂ ÍÎË-
ÂÌÚË Á‡ ÔË˜ËÌÂÌËÚÂ ‚ÂÏÂÌÌË ÌÂÛ‰Ó·ÒÚ‚‡!

»ÌÚÂÌÂÚ Ò‡ÈÚ˙Ú Ì‡ ‰ÛÊÂÒÚ‚ÓÚÓ (www.sofiyskavoda.bg) ‰‡‚‡
‚˙ÁÏÓÊÌÓÒÚ Ì‡ ÍÎËÂÌÚËÚÂ ‰‡ ÒÂ ‡·ÓÌË‡Ú Á‡ Ò˙Ó·˘ÂÌËˇÚ‡ Á‡ ÔÂÍ˙-
Ò‚‡ÌÂ Ì‡ ‚Ó‰ÓÔÓ‰‡‚‡ÌÂÚÓ. Õ‡ ÂÎÂÍÚÓÌÌ‡Ú‡ ÒË ÔÓ˘‡ ÚÂ ÏÓ„‡Ú ÎË˜ÌÓ
‰‡ ÔÓÎÛ˜‡‚‡Ú ËÌÙÓÏ‡ˆËˇ Á‡ ÔÎ‡ÌË‡ÌËÚÂ ÒÔË‡ÌËˇ. ƒÛ„ Ì‡˜ËÌ Â ‰‡
ÒÂ ‚˙ÁÔÓÎÁ‚‡Ú ÓÚ ·ÂÁÔÎ‡ÚÌ‡Ú‡ ÛÒÎÛ„‡ Á‡ ËÁ‚ÂÒÚˇ‚‡ÌÂ ˜ÂÁ —Ã—.

ŒÚ‰ÂÎ  ÓÏÛÌËÍ‡ˆËË Ì‡ ì—ÓÙËÈÒÍ‡ ‚Ó‰‡î

¬ŒƒŒ—Õ¿¡ƒfl¬¿Õ≈“Œ ¬ ◊¿—“ Œ“
 ¬. ì¡ŒflÕ¿î » Δ. . ì—“”ƒ≈Õ“— » √–¿ƒî
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Съветници обсъждат
срещата Байдън-Путин
Руският президент ще участва в международната
среща за климата, чийто инициатор е лидерът на САЩ

Съветниците на президентите Джо
Байдън и  Владимир Путин обсъдиха в
понеделник възможността за среща на
върха между двамата на фона на обтег-
натите двустранни отношения, гласи
съобщение на Белият дом. Президентски-
ят съветник по националната сигурност
Джейк Съливан и секретарят на Съвета
за сигурност Николай Патрушев са обсъ-
дили регионални и глобални въпроси, ко-
ито предизвикват загриженост, както и
неуточнени двустранни въпроси. Двама-
та са говорили и за “перспективата за
президентска среща на върха между
САЩ и Русия, като се съгласили да “ос-
танат във връзка”. Идеята за такава сре-
ща бе предложена от Джо Байдън в теле-
фонния му разговор с Путин преди сед-
мица. Владимир Путин е приел поканата
на Джо Байдън да участва в междуна-

родната среща на високо равнище, по-
светена на борбата с климатичните про-
мени. Това става ясно от публикувано
на сайта на Кремъл съобщение. “Влади-
мир Путин ще представи подхода на
Русия в установяването на широко меж-
дународно сътрудничество, насочено
към преодоляването на негативните по-
следици от глобалните климатични про-
мени”, пише в съобщението. От Кремъл
уточняват, че руският президент ще уча-
ства в онлайн срещата на 22 април.
Въпреки нарастващото напрежение,
Русия и САЩ проведоха преговори за
климата по-рано тази година и опреде-
лиха горите, ядрената енергия и Аркти-
ка като области на сътрудничество.

Междувременно по телевизия “Фокс
нюз” предишният президент Доналд
Тръмп заяви, че САЩ би трябвало да се

опитат да изградят отношения с Русия,
вместо да я тласкат все по-близо до Ки-
тай. “Да си в добри отношения с Путин
е страхотно. Трябва да правим бизнес с
Русия, да се разбираме с нея, вместо да
я тласкаме към Китай”, коментира бив-
шият държавен глава. Тръмп също така
добави, че в момента “Русия и Китай
набират сила заедно и съвместно”.

Посланикът на САЩ в Москва Джон
Съливан заяви, че тази седмица се отпра-
вя към Вашингтон за консултации и ще
се върне в Москва през следващите сед-
мици преди срещата между президентите
Байдън и Путин, съобщи ТАСС. Съвсем
наскоро Съливан беше цитиран, че не
възнамерява да напуска Русия, въпреки
поканата на външния й министър Сергей
Лавров да го направи, след като Москва
върна посланика си за консултации.

Москва гони двама
наши дипомати

Руското МВнР покани послани-
ка ни Атанас Кръстни на среща, на
която го информира, че обявява за
персонан нон грата двама диплома-
ти. Това са първият секретар на
консулската служба в посолство Н.
Панайотов и първият секретар на
службата по търговско-икономиче-
ски въпроси Ч. Христозов.  Те имат
72 часа да напуснат Русия. На 22
март 2021 г. нашето МВнР обяви
двама дипломати от руското по-
солство в София за персона нон
грата за действия, несъвместими с
Виенската конвенция.

ХДС избра
Армин Лашет да води
битката за канцлер

Ръководството на управляваща-
та в Германия партия ХДС номинира
на канцлерския пост лидера си Армин
Лашет за парламентарните избори
през септември, предаде Би би си. По
време на среднощни разгорещени спо-
рове ръководстото на ХДС предпоче-
те Лашет с 31 гласа срещу девет.
Негов съперник бе много по-популяр-
ния баварски премиер Маркус Зьодер.
Лашет обаче бе избраник на канцлер-
ката Ангела Меркел. Той е премиер
на икономически силната провинция
Северен Рейн-Вестфалия.

Пентагона отхвърли
антируска лъжа

САЩ не разполагат с информа-
ция за връзка между убитите амери-
кански военни в Афганистан и твърде-
нията, че Русия е плащала на тали-
баните за нападения срещу силите на
западната коалиция. Това обяви на
редовен брифинг пред журналисти
говорителят на Пентагона Джон
Кърби. Той уточни, че никой от ве-
домството не е контактувал с рус-
ките колеги по въпроса.

Президентът на Чад
почина от бойни рани

Армията на Чад обяви, че пре-
зидентът Идрис Деби Итно е почи-
нал от рани, получени на фронтова-
та линия, предаде Би Би Си. Арми-
ята в момента води боеве в север-
ната част на страната срещу бун-
товнически сили, които започнаха
настъпление срещу столицата
Нджамена. Властта ще бъде поета
от военен съвет, оглавяван от сина
на покойния държавен глава, обяви-
ха военните. Президентът Деби (68
г.) бе обявен вчера за победител на
изборите на 11 април и се очакваше
да започне шестия си мандат. Той
е на власт от 1990 година.

СНИМКИ БГНЕС

Медицинска сестра слага ваксината “Пфайзер-БиоНТек” на жител на град Новегро край Милано. Австрия
обяви, че 651 000 дози от същата ваксина ще бъдат изпратени за шестте страни от Западните Балкани
през май-август. През май Южна Корея започва производството на “Спутник V” отначало на 150 млн. дози,
а след това на още 500 млн. дози, които ще бъдат изнасяни. Ваксината все още не е одобрена в страната

Шофьори на туристическата
компания “Ред патрул” стоят
до колите си пред недовършена
сграда в Букурещ от ерата на
тоталитаризма. Три десетилетия
след падането на комунистическия
режим на Николае Чаушеску,
естетиката от онова време стана
модерна в Румъния, особено сред
хипстърите и чуждестранните
туристи. Компанията “Червеният
патрул” предлага обиколки из
забележителностите на столицата
със стара “Дачиа” от онова
време, включително с опцията
туристът сам да си я шофира

Вучич: Не се нуждаем
от Република Сръбска

ЕС се отказа от нови
санкции срещу Кремъл

Първият евродипломат Жозеп Борел заяви, че външни-
те министри на ЕС са “много обезпокоени” от руската
военна мобилизация по границите с Украйна, но обясни,
че нови санкции срещу Москва не се предвиждат, предаде
“Политико”. Борел добави, че страните от ЕС не плани-
рат да последват Чехия при изгонването на руски дипло-
мати заради експлозията през 2014 г. в склад за оръжия,
за която Прага твърди, че е дело на руските специални
служби. “Ясно е, че това е повод за безпокойство, защото
когато разположите много войски, някъде може да се
поучи искра”, заяви Борел пред журналистите след видео-
конференцията на външните министри на ЕС, в която
участва и украинският дипломат 1 Дмитро Кулеба. Борел
добави, че “не е имало искане за широко експулсиране
(на) дипломати от всички държави-членки на ЕС”, нито е
имало “призиви за повече санкции срещу Русия”.

“Сърбия е най-стабилната държава в региона във всеки един
смисъл и аз искам това и за Босна и Херцеговина, не се нуждаем
от нейната територия”, увери сръбският президент Александър
Вучич в обширно интервю за сараевската телевизия “Фейс ТВ”.
Така той отговори на молбата на интервюиращия да коментира
предполагаемия нон пейпър на словенския премиер Янез Янша, в
който се предлага, наред с други неща, и “окончателното разпадане
на СФРЮ”, тоест разделяне на Босна и Херцеговина (БиХ).

В предполагаемия документ се споменава отделянето на
Република Сръбска от БиХ и обединението й със Сърбия,
което би разрешило сръбския национален въпрос. В замяна се
предлага Белград да се откаже от Косово. Същият документ
предлага обединението на Косово и Албания с довода че 95%
от населението на най-младата държава на Балканите иска
точно това. Сръбската пък част на Косово следва да получи
специален статут по модела на Южен Тирол.
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753 Г.ПР.Н.Е. - ОСНОВАН Е РИМ. Селището

остава в историята с
името Вечният град. За
основатели се приемат
Ромул и Рем. Те са леген-
дарните братя близнаци,
които са синове на вес-
талката Рея Силвия и бога Марс, но били отгле-
дани от вълчица в областта Лациум. Според Тит
Ливий, Ромул е първият владетел на Древен Рим
(753-716 г.пр.н.е.). Той напълва града с изгнаници
от други племена, дава възможност за сключва-
не на бракове между сабини и римляни. Полага
основите на армията, дели римското общество
на патриции и плебеи. Създава и Сената.

1782 - РАЖДА СЕ ФРИДРИХ ФРЬОБЕЛ,
СЪЗДАТЕЛ НА ПЪРВИТЕ ДЕТСКИ ГРАДИНИ
(УМИРА 1852 Г.). През
1837 г. немският пе-
дагог открива първо-
то предучилищно уч-
реждение, наречено
през 1840 г. от него
“детска градина”.
Разработва теория за работата в нея и мето-
дика за подготовка на възпитателки за децата.
Изхожда от схващането, че за правилното възпи-
тание на малчуганите са необходими организи-
рани занимания в средата на връстници.

1816 - РАЖДА СЕ ШАРЛОТ БРОНТЕ, АНГ-
ЛИЙСКА ПИСАТЕЛКА (УМИРА 1855 Г.). Двете й
сестри - Ан Бронте (“Уилдфел
Хол”) и Емили Бронте (“Бруле-
ни хълмове”), също са писател-
ки. Има още две сестри и един
брат. Шарлот Бронте става
известна с романа “Джейн
Еър” - историята на интели-
гентно и умно момиче с бога-
то въображение, но с беден
произход, което умира от туберкулоза. От съща-
та болест умира и авторката на книгата.

1851 - РАЖДА СЕ ГЕОРГИ ИЗМИРЛИЕВ (МА-
КЕДОНЧЕТО), РЕВОЛЮЦИОНЕР И ОБЩЕСТВЕ-
НИК (УМИРА 1876 Г.). Извършва
широка организаторска дейност
за подготовка на Априлското
въстание (1876). По време на
въстанието е помощник на апос-
тола Стефан Стамболов и вое-
нен ръководител в Първи (Търнов-
ски) революционен окръг. Заловен
и осъден на смърт чрез обесване.
Сам слага въжения клуп на врата си.

1910 - УМИРА МАРК ТВЕН, АМЕРИКАНСКИ
ПИСАТЕЛ (Р. 1835 Г.).
Рожденото му име е Са-
мюъл Лангхорн Клемънс.
Най-известен е със своя
роман “Приключенията
на Том Сойер” и негово-
то продължение “При-
ключенията на Хъкълбери
Фин”, често определян като един от великите
американски романи. В началото на ХХ в. Твен е
смятан за “най-големия американски хуморист
на своето време”, а Уилям Фокнър го нарича “ба-
щата на американската литература”.

1946 - ПЪРВО ПРЕДСТАВЛЕНИЕ НА СТО-
ЛИЧНИЯ КУКЛЕН ТЕАТЪР. Създаден е от Мара
Пенкова с лични
средства. Откри-
ва се с постанов-
ката “Татунчо и
змеят” от Надя
Т р е н д а ф и л о в а .
През 1948 г. е гласувана държавна субсидия в
подкрепа на трупата, която получава статут
на първия държавен професионален театър в
България. На 23 май 2003 г. Централният кук-
лен театър е преименуван в Столичен куклен
театър и става един от културните институ-
ти на Столичната община.

Бой

“Колко бой съм ял
като малък, пък ей на -
човек станах”. Това
явно е мотото на поло-
вината българи и в
днешно време. То не е
останало в миналото,
от което пък не е взета
поука. Затова хората,
които се водят по него,
прилагат  принципа на

насилие над децата си и
в съвременността. Дан-
ни на УНИЦЕФ показ-
ват, че половината деца
у нас са жертва на ня-
какъв вид насилие - фи-
зическо, емоционално,
сексуално. Най-жалко-
то е, че хората, способ-
ни на такива действия,
се изживяват като чове-
ци. Въобразяват си, че
са станали хора, а не са
само човекоподобни. И
продължават да защита-
ват тезата си, че боят и
насилието показват
правилния път на дете-
то - било тяхно или
чуждо. Затова след още
20-30 години статисти-
ките на УНИЦЕФ за
България ще са същите.

Проучването на све-
товната организация

показва и друга тревож-
на тенденция. Шамарът
вече не е най-лесният
начин за родителя,
съседа или непознатия
да си излее яда и да
охлаби собственото си
напрежение. Новият
“бой” е емоционалното
насилие и пренебрегва-
нето. Над половината
от децата, жертви на
агресия, са били подло-
жени именно на такъв
вид тормоз. А той се
преодолява много по-
трудно от традицион-
ния шамар. Тук именно
на дневен ред идват
социалните работници,
училищните психоло-
зи,  педагогическите
съветници, изобщо хо-
рата, на които децата
трябва да имат доверие

и са в близкото им
обкръжение. Доколко
обаче те са способни
да се справят с лавина-
та от детски проблеми?
Има ли ги на точните
места, за да отговорят
на нуждите на подраст-
ващите?

И накрая идва
въпросът за бедността.
Онази бедност, която
често е свързана с не-
вежеството, с неграмот-
ността. И превръща ро-
дителя в много случаи в
насилник. Може би по-
вече усилия от страна
на институциите в бор-
бата с мизерията и не-
образоваността ще по-
кажат след време други
резултати. Дали това не
е част от разковничето
на проблема?

Деси ВЕЛЕВА

Изтъркан номер

Две седмици след из-
борите отиващата си
власт е на път да ни сер-
вира подготвения по-
рано шок, вдигайки цена-
та на газа с над 13 на сто.
Това трябваше да стане в
началото на април, но
явно умишлено Минис-
терството на енергетика-
та удължи проверката
дали “Булгаргаз” правил-

но иска поскъпване. Из-
борите и проверката са
в историята, а по-висо-
ките цени могат да дой-
дат на бял кон. Това е
изтъркан номер. Също-
то се случи на 1 септем-
ври 2020 г., когато при
антиправителствените
протести енергийният
министър Теменужка
Петкова безпрецедентно
нареди на газовото дру-
жество да оттегли заяв-
лението си за поскъпва-
не на газа с 20%. Тогава
също имаше проверка и
нямаше цена на газа бли-
зо две седмици. Това
доведе до хаос с факту-
рирането на продадени-
те от “Булгаргаз” коли-
чества. В крайна сметка
Петкова се увери, че из-
численията са наред, и
цената бе повишена.

Накрая по-груби сметки
се оказва, че за послед-
ните три години синьо-
то гориво у нас е
поскъпнало с близо 70
на сто!

Страната ни заема
незавидна позиция и в
още една класация - по
достъпност на природен
газ за населението. Сред
33 държави в Европа сме
на 31-во място. Темата за
газа у нас по традиция се
предъвква - не бяха
хъбове, потоци, газови
връзки, диверсифика-
ция... И какво се оказва
в крайна сметка? В бо-
гатия Люксембург могат
да си купят със средната
си заплата близо 8000
куб. м природен газ, до-
като у нас - едва 1153
куб. м. И забележете
куриоза - тази държава е

на второ място по дохо-
ди в ЕС, а природният
газ е по-евтин, отколко-
то в България!

Битовата газифика-
ция не е по джоба на
повечето българи. Сега
ни предлагат поскъпване
с нови 13%. През послед-
ните месеци Бойко Бо-
рисов не спираше да ни
облъчва, че сме енергий-
но независими. Само че
газовата връзка с Гърция
пак остана в мечтите му.
А оттам трябваше да
тече американски газ,
който щял да ни прави
по-богати. Само дето
никой не поставя въпро-
са за цената на щатските
доставки и кой ще е по-
средникът, прибиращ
комисионата. При рус-
ките доставки беше ясно,
сега - вятър и мъгла.

Евгени ГАВРИЛОВ

Той иска да се върне
От стр. 1

Трудно ще се полу-
чи стабилна конструк-
ция, защото двете най-
силни политически фи-
гури в момента куцат,
призна писателят, вне-
запно открит като ту-
ристически гуру и по-
вишен в кандидат-ми-
нистър.

Куцо обаче ще е и
бъдещото правителст-
во, каквото и да е то,
когато и да се форми-
ра.  Излъчените от
ГЕРБ кротко ще седнат

там, където са били
вчера, а от Слави чака-
ме изненади. Защото
той сам кабинет не
може да формира, та
ще му трябва “гръб-
нак” от някой, дето не
куца толкова в общест-
вените възприятия за
политически и управ-
ленски потенциал. А
безплатен обяд няма,
дори ако говорим за
рейтинги.

Оня с джипа не
беше сериозен нито
днес, нито като пред-
ставяше прословутия

План за възстановява-
не.  Той е сериозен
само като говори за
себе си, другото е ви-
наги в миманса. Той си
играе игрички, защото,
колкото и да се дъни,
все успява да се доко-
па обратно до властта.
Все има хора, които
залагат на куция кон,
дали от жалост, дали
заради врътки със зало-
га, дали от омраза към
атовете...

Той иска да се
върне. Вече го е пра-
вил. Вината обаче няма

да е негова. Топката е
в останалите играчи -
ако партийните водачи
продължават да са впе-
рили поглед в собстве-
ното си его, а не в иг-
рата, той може да ги
финтира. Знаем, че му
отива да пада за дузпа.
Въпросът е ще го оста-
ви ли опозицията да я
разиграва и да прави
шоу на публиката.

Стягайте се и го
пенсионирайте, иначе,
ако не сте си научили
урока, скоро ни чака
още от същото.
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Наздраве за
тъмнината!
Антикомунисти пак тръгнаха
да ловят риба в мътна вода

Велиана ХРИСТОВА

Николай СЛАТИНСКИ

Трябва да се взрем в бъдещето

Тревожната мисъл - как можахме да
пропилеем цяло десетилетие с подобно
чудо като премиер? -  постоянно ме за-
нимава, не ми дава мира и отнема психо-
логическа енергия, направо ми е трудно
да се смиря, че в началото на третото
десетилетие на Третото хилядолетие точ-
но в моята държава съдбата на хората бе
поверена в ръцете на зле образован, лошо
възпитан, арогантно говорещ и тотално
лишен от стратегическа мисъл човек!

Наистина, какво бе това, как то бе
възможно, струва ми се като нелеп сън...

Ето, пред мен е докладът “Глобални
тенденции - 2040” на гражданското
аналитично лице на ЦРУ - National
Intelligence Council (приблизителен
превод - Национален разузнавателен
съвет), NIC.

NIC на всеки четири години публику-
ва подобни доклади и аз системно запоз-
навам с тях студентите в лекциите по
Стратегическо прогнозиране и Сценарий-
но планиране.

Сега чета, а по-скоро работя над по-
следния, още парещ, пределно свеж до-
клад на NIC.

Направен е опит да се надникне в
бъдещето. Говори се за изкуствен инте-
лект (това е приблизителен по точност
превод на Artificial Intelligence), за висо-
ки технологии, за ключови тенденции, за
водещи сценарии, за стратегически пре-
дизвикателства и нетрадиционни риско-
ве, за критични неопределености и труд-
но прогнозируеми несигурности.

Езикът е съвременен и макар някои
неща да звучат спорно, докладът е опит
да се надникне в бъдещето. А всеки опит
да се надникне в бъдещето е вече усилие
то да бъде променено.

И си помислих - като премиер ББ би

ли прочел този доклад? Не! Дори да му
го преведат. Дори да му дадат 2-3 стра-
нички от него - това е максимална за
способността му да се концентрира
върху писмен текст дължина на матери-
ала. Но той по принцип от такива неща
не се интересува...

И ето, граничещата с обсесия моя
непоносимост към подобен на ББ човек
на висш пост в моята държава веднага ме
жегна с болката - Господи, светът, Западът,
Европа, Русия, Китай и кой ли още не се
вглеждат в бъдещето, търсят дългозорки и
визионерски политици и лидери, а нашият
си джиткаше джипката и проверяваше как
е положен асфалтът на участък от някол-
ко километра! Дребно, семпло, повърхно-
стно, елементарно, Уотсън!

Вместо да си джиткаш джипката, сед-
ни и прочети нещо полезно и задължи-
телно за прочит от премиер!!!

Поредният доклад на NIC е и поред-
ният мой повод да кажа това, което гово-
ря в публичното пространство и разказ-
вам на лекциите - необходимостта в
България да има институция, която да се
занимава с поглед в бъдещето, която да
извършва стратегическо прогнозиране и
сценарийно планиране, която да помага
на политиците да се надигат на пръсти и
да виждат какво има зад хоризонта. Ми-
налото и настоящето са едни-единстве-
ни, но бъдещета-та са повече от едно и от
нас зависи кое от тях ще ни се случи.

И пак да си кажа мъката - ББ за тези
10 години ни потопи, натика ни в такова
ежедневно живеене, с нос, сочещ към кра-
ката, с очи, внимаващи къде ще стъпят,
зарови ни в баналност, в празнотемие, в
сивотата на оцеляването, в отказа да
вперваме поглед напред.

Време е да се изправим, да вдигнем
глави, да се взрем в бъдещето, да се осво-
бодим от бездарието на сляпото за онова,
което е пред нас десетилетие, и да живеем
с мисълта и отговорността поне за след-
ващото десетилетие, това до 2030 г. А
когато се освободим от кокошата слепота
и дезинтересирането от съдбините ни като
България, като общество, като общОство,
можем да мислим и за следващото десети-
летие - онова до 2040 г.

Умните и разумните хора по света
вече го правят. Трябва да го правим и
у нас.

                         Фейсбук

АНАТОЛИЙ СТАНКУЛОВ

Насред трудните опи-
ти в парламента да се на-
мери мнозинство в под-
крепа на работещо прави-
телство, което да сложи
край на хаоса и погрома
на страната ни, се оказва,
че има желаещи да ловят
риба в мътната вода. Не-
безизвестният евродепу-
тат от ГЕРБ Андрей Ко-
вачев например намери
момента да възроди чрез
фейсбук допотопните ще-
ния на пещерните антико-
мунисти - да се премахне
паметникът на “окупатор-
ската Съветска армия, “на-
ложила с насилие един
престъпен режим”, да се
разрушат “всички комуни-
стически паметници и
символи из цялата страна,
да се преименуват улици
и градове, носещи имена-
та на комунистически дей-
ци, тирани и сатрапи като
Георги Димитров, Цола
Драгойчева, Вела Пеева и
други”. Защото Европа
била осъдила комунизма и
не може през 2021 г. “да
има градове и села с име-

Какво изградихме, госпо-
да? Толкова години само
се руши и краде нагло. На
мястото на мавзолея има
ПАРКИНГ!!! А мавзолеят
можеше да носи пари от
туризъм. Да сте чували за
т.нар. тоталитарен ту-
ризъм? Хората от нации-
те, които не са били зад
желязната завеса като нас,
дават пари, за да посеща-
ват такива места и памет-
ници. Но на първо място
е, че събарянето на който
и да е паметник няма да
промени нищо от истори-
ята, нито ще върне загуби-

меркантилна пепел, нима
можете и на йота да по-
стигнете част от този по-
двиг, за да може изобщо
да си мислите да посягате
на творбата на чужди
ръце, които са го възхва-
лили? Жалки бацили на чо-
вешкия род.”

Какво повече да му
коментираш на еврокори-
фея Ковачев? Съветските
воини не са насаждали
никакви режими, а са мре-
ли с милиони, за да сма-
жат Хитлер и нацизма. Да
оневиняваш фашизма и да
виниш тези, които са го
унищожили, е неофа-
шизъм, пък ако ще и да е
европейски или американ-
ски. А “сатрапът” Георги
Димитров има днес памет-
ници и улици из цял свят,
и ги пазят хората там.
Пазят и паметта за своите
антифашисти. А тук, щото
сме много умни, ги зали-
ваме с боя от дронове.
Знаете ли защо? Ами, за-
щото днес е позволено,
защото се толерира от
властта. Сега да кажеш
истината за антифашизма
или за Русия става толко-
ва трудно, колкото по вре-
мето на соца бе да кажеш
добра дума за империализ-

на като Димитровград,
Благоевград, Велинград,
Владо Тричков и други по-
добни”. И това да се при-
еме спешно с решение на
Столичния общински
съвет и на Народното
събрание!

Едно си баба знае,
едно си бае. Вместо да се
скрият в миша дупка след
поразиите, които причи-
ниха на България, гербад-
жии се надяват да откло-
нят хората към дебилни
дебати да си имат ли Лу-
ковград вместо Благоев-
град например. Но на на-
рода отдавна му писна от
простотиите на гербаджи-
ите. Ето два типични ко-
ментара в мрежата под
въпросната изцепка:

- “Стига с тия тъпотии
- да събаряме. 45+ новите
31 години непрекъснато.

те на тези, които са ги по-
несли през годините, на-
последък е нашето поколе-
ние. Смятам, че в столица-
та ни има много по-важни,
жизненоважни проблеми,
които трябва да бъдат ре-
шени. Така че заемайте се
с реалните проблеми, а па-
метниците оставете на
мира! Не се правете, че
вършите нещо, криейки се
зад такива популистки ре-
шения! И за ваше сведение
не съм привърженик на
БСП. Просто съм норма-
лен човек, ПРИТЕЖА-
ВАЩ ЧУВСТВО ЗА ИС-
ТОРИЧНОСТ!!! История-
та трябва да се помни, за
да не се повтаря!”

- “По въпроса трябва
да сме кратки, ясни и ка-
тегорични. Докога ще ру-
шите историята ни? Кои
сте вие, едни прашинки,

ма. Дотук се докарахме
като общество - нищо
смислено не направихме
след 1990 г., 30 години ру-
шихме, нищо не съградих-
ме, само се обърнахме с
главата надолу. Това на-
правихме и с много от
младите българи - до-
статъчно увредени вече от
новите програми и учеб-
ници по история, над кои-
то с благословията на об-
разователното министер-
ство се потрудиха едни
добре платени субекти, у
които мисленето е заглу-
шено от слугинажа пред
новия Голям брат. America
first! И колкото повече се
напъват, толкоз по-жалки
ни правят в очите на све-
та. Никой не обича пълзя-
щите в краката му.

Давайте най-сетне да
си оправяме страната и да

си решаваме истинските
проблеми, хич не са мал-
ко. И, както е казал вели-
кият Пушкин:

“Хвалу и клевету при-
емли равнодушно,

И не оспаривай глуп-
ца.”

Ах, сбърках... Какъв
Пушкин, Путин е виновен
за всичко, ей сега ще ме
сръфат като руска пета
колона... Пушкин, Путин,
Червена армия, все едно -
санкции! Трябваше да ци-
тирам Шекспир: “Светли-

ната не сияе сред светли-
на, сияе само в тъмнина.
Наздраве за тъмнината!”
Шекспир поне е европе-
ец, нека ме обявят за пета
колона на Европа!

Наздраве за тъмни-
ната!
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 Г-н Модров, вие сте до-
бре познат в България. Из-
минаха десет години, от-
както представихте своята
книга “Перестройката, как-
то аз я виждам” пред бъл-
гарската публика. По онова
време, за което се разказва
в книгата ви, края на 80-те,
в ГДР имаше ли изобщо ин-
терес към режима на Жив-
ков - като положителен или
отрицателен пример?

- Отношенията между ГДР
и България носеха отпечатъка
на Георги Димитров. Българ-
ският комунист бе “героят от
Лайпциг” - по време на забеле-
жителния процес по палежа на
Райхстага той осуетява наме-
рението на немските фашисти
да осъдят международното ко-
мунистическо движение като
средище на подпалвачи и заго-
ворници. (Впрочем в същата
съдебна зала, в която понасто-
ящем заседава Федералният ад-
министративен съд, през 2018
г. се проведе моят съдебен про-
цес срещу Федералната разуз-
навателна служба. Съдиите
признаха иска ми и наредиха
на службата да ми предаде до-
сиетата, които бе събирала за
мен.) В смелата си реч през
1933 г. Димитров впечатлява-
що разобличава Херман Гьо-
ринг и Йозеф Гьобелс, тогава
двамата най-важни мъже в на-
цисткия Райх след Хитлер, и
ги уличава в лъжа. Български-
ят антифашист и комунист Ге-
орги Димитров е трябвало да
бъде оправдан. Като генерален
секретар на Комунистическия
интернационал в Москва мал-
ко по-късно той работи в тяс-
но сътрудничество с немските
комунисти, които ще играят
важна роля в ГДР, като напри-
мер президента Вилхелм Пик
или държавния и партиен ръко-
водител Валтер Улбрихт. На-
следникът на Улбрихт Ерих
Хонекер нямаше по мои наблю-
дения толкова сърдечна връзка
с наследника на Димитров
Тодор Живков, каквато имаха
Пик или Улбрихт не само с
Димитров, но и с Живков, кой-
то бе на власт в София още от
1954 г. Това съответно се от-
разяваше и на връзките между
двете партии и двете държави.
Отношенията в края на 80-те
години бяха делово-прагматич-
ни, а с оглед на икономическа-
та тежест на България в соци-
алистическия лагер - и не не-
пременно първостепенни.

Това може би обяснява и
факта, че в споменатата книга
за перестройката на България
и на Тодор Живков не е отде-

ХАНС МОДРОВ:

Капитализмът не е последната  

Интервю на
Борис ПОПИВАНОВ

лено много място.
Разбира се, интересът към

България сред гражданите на
ГДР въпреки всичко бе значи-
телен - заради Бургас като
любима дестинация за почив-
ка, а и заради чушките, пъпе-
шите, овчето сирене и виното,
селскостопански продукти,
които винаги са се радвали на
голямо търсене в универсални-
те магазини в ГДР. А тъй като
Народна република България
спазваше стриктно сключени-
те в рамките на Варшавския
договор споразумения за защи-
та на границите, нямаше опас-
ност от незаконно преминава-
не в държавите-членки на
НАТО Гърция и Турция.

Самият аз бях за пръв път
в България през 1950 и 1952 г.
като младежки функционер и
тогава създадох първите си
контакти. През 1976 г. - вече
от три години работех като
първи секретар на окръжния
комитет на ГЕСП в Дрезден -
окръга ни посети Тодор Жив-
ков, който преди това бе уча-
ствал в IX конгрес на ГЕСП в
Берлин. Заедно с него разгле-
дахме селскостопански произ-
водствен кооператив. След
това посещение Живков пред-
ложи на Хонекер да се устано-
вят партньорски връзки между
окръзите Дрезден и Силистра
в Североизточна България.
Това бе осъществено.

Моят местен партньор, с
когото бързо станахме прияте-
ли, бе Георги Кардашев - сим-
патичен, креативен и уверен в
себе си другар. Той много-
кратно ме молеше за съвети.
Ръководството в София му бе
дало задача да превърне на
практика целия окръг в гигант-
ски аграрно-промишлен ком-
плекс. Двамата се уговорихме
нашият комбинат “Фортшрит”
в Нойщат, Саксония, да му
помогне в това. Открихме ма-
шинно-тракторна станция със
земеделска станция и в замяна
получихме възможност да те-
стваме и усъвършенстваме на
около 5000 хектара царевични
ниви комбайни и друга селско-
стопанска техника, за да мо-
жем с тези машини да усвоява-
ме нови пазари за комбината.
От това конструктивно парт-
ньорство, което не бе типично
за отношенията между социа-
листическите държави, печеле-
ха и двете страни.

 Наскоро бившият
съветски лидер Михаил Гор-
бачов навърши 90 години. В
свое интервю по повод на
юбилея той твърди, че без
да се започне с политичес-
ка реформа, не са били
възможни икономически
промени при социализма.
Съгласен ли сте с него? Коя
смятате, че беше най-голя-
мата грешка на Горбачов?

- Естествено, без политиче-
ска реформа не е била и не е

възможна и реформа в иконо-
миката. Въпросът обаче е как
ще се промени надстройката,
т.е. политическата система.
Перестройката - противно на
това, което внушаваше - не бе
преустройство, а разрушаване.
Това ще рече, че на практика
отдавна закъснелите промени
в политическата система на
Съветския съюз, а съответно и
в КПСС, се извършиха без
формулиране на конкретни
стратегически цели. Горбачов
и неговите съратници знаеха
какво искат да премахнат, но
не и какво да изградят в бъде-
ще на негово място. Нещата
оставаха в мъглата на приказ-
ките. С това обаче те старти-
раха процес, който се оказа
необратим. Това бе най-голя-
мата грешка на Горбачов. Аз
не смятам, че той е дошъл с
намерението, както понякога
се твърди, да ликвидира соци-
ализма и Съветския съюз. Той
просто не бе обмислил послед-
ствията и резултатите от сво-
ите политически решения.
Възможно е в това отношение
да е бил наивен. Включително
и що се отнася до подценява-
нето на политическия против-
ник в лицето на Запада. В този
аспект Горбачов се оказа ле-
коверен, а навярно и жертва
на своята суета.

Моят колега Николай Риж-
ков, който оглавяваше прави-
телството на Съветския съюз
до края му и известно време
ми беше партньор, даде по-мал-
ко снизходителна оценка. За
началника си Горбачов в свои-
те спомени той написа: “Труд-
но е да погледнеш дълбоко
душата на един човек и да раз-
познаеш неговите истински
намерения. Но не може да има
съмнение в това, че Горбачов
отдавна бе обзет от мисълта да
ликвидира комунистическата
партия, която го издигна, и со-
циалистическото общество, в
което израсна.”

Говоря за процес, който
стана видим най-късно през
лятото на 1989 г. при разгово-
рите на върха на Варшавския
договор в Букурещ и доби ус-
корение в началото на 1990 г.

По немския въпрос Горбачов
определяше курса зад гърба
ни и зад гърба на своите съюз-
ници. На 30 януари аз догово-
рих с Горбачов в Москва три-
степенен план, който очерта-
ваше перспективите за изграж-
дане на една военно неутрал-
на Германия. На 8 февруари
държавният секретар на САЩ
Бейкър отклони в Москва иде-
ята за неутрална Германия, а
на 10 февруари федералният
канцлер Кол посети Горбачов
и получи неговото съгласие
Обединена Германия да стане
членка на НАТО. Това аз на-
ричам предателство.

 Имаше ли сфери, в ко-
ито разбирането за кому-
нистическа идеология в ГДР
се различаваше от това в
другите страни от Източ-
ния блок и най-вече Съвет-
ския съюз?

- Дори ретроспективно не
бих говорил за “комунистиче-
ска идеология”. Партиите, даже
и да се наричаха комунистиче-
ски като съветската, се осно-
ваваха върху идеите на марк-
сизма-ленинизма, респeктивно
на онова, което разбираха под
този термин. Получи се така
обаче, че напълно научният ми-
роглед все повече се превръ-
щаше в догматична обвивка и
губеше своя характер на дина-
мично развиваща се епистемо-
логия, която всъщност трябва-
ше и можеше да дава възмож-
ност на хората да реагират
гъвкаво на промяната в обще-
ството и на световната сцена.
Възникналото по-конкретно
във времето на сталинистко
управление разбиране за пар-
тията и политиката се оказа
впоследствие контрапродук-
тивно, опитът за корекция на
курса от XX конгрес на КПСС
през 1956 г. излезе половин-
чат, защото бяха коригирани
само някои симптоми. Нищо
не се промени в закостенялата,
бюрократична природа на
съветския модел. В няколко от
братските партии, предимно
през 60-те години, необходи-
мостта от социални и иконо-
мически реформи бе усетена и
подложена на национални

обсъждания. Така например VI
конгрес на ГЕСП през 1963 г.
представи концепция за рефор-
ми с “Новата икономическа
система на планиране и управ-
ление”, а в Чехословакия с
“Пражката пролет” опитаха да
дадат ново начало. Тези, както
и други опити за реформи, бяха
прекратени от Москва по по-
вече или по-малко репресивен
начин. Дори когато през 1985
г. в Москва Горбачов стана ге-
нерален секретар и сякаш даде
на братските партии независи-
мост, съветското ръководство
продължи строго да следи ни-
коя партия да не напуска дик-
туваната от него линия.

 Според някои експер-
ти всички опити за иконо-
мически реформи в страни-
те от Източния блок са били
насочени към повече пазар и
либерализация, т.е. към от-
далечаване от социализма.
Това означава ли, че всяка
истинска реформа на соци-
ализма би довела до връща-
не на капитализма?

- Не, според мен не значи.
Никое общество, включително
и социалистическото, не е ста-
тично. Ето защо понякога се
случва ходът на събитията да
помете съответното държавно
ръководство, ако то не е раз-
познало знаците на времето,
ако не е реагирало на проме-
ните конструктивно. В екст-
ремни случаи това може да до-
веде до смяна на системата,
както стана при реалния соци-
ализъм в Европа. Съветският
модел на социализма се оказа
неспособен да преживее изпи-
танията на времето. Причини-
те за това бяха както вътреш-
ни, така и външни.

Различно стои въпросът
при социализма с китайска
специфика. Там на управлява-
щата партия се удаде успешно
да съчетае хилядолетна етична
и морална традиция с новите
социалистически идеи, да се
поучи от собствените си греш-
ки и от грешките на другите и
да направи заключения за  дей-
ствията си. Да го кажа без за-
обикалки: Ленин напълно пра-
вилно бе разбрал, че произво-

Перестройката при Горбачов бе не преустройство,
а разрушаване, смята последният
министър-председател на бившата ГДР
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ХАНС МОДРОВ (1928) е германски политик. Дългогодишен ръководен деец
на Германската единна социалистическа партия в ГДР, член на нейния
Централен комитет (1967-1990). Известен с реформаторските си възгледи, след
падането на Берлинската стена е избран за министър-председател на Източна
Германия и остава в историята като неин последен комунистически премиер
(1989-1990). След обединението на Германия продължава да бъде активен участ-
ник в политическия живот, избиран за депутат в Бундестага и за евродепутат.
Понастоящем е председател на Съвета на старейшините на партията Левицата.

дителността от труда “в край-
на сметка е най-важното, най-
главното за победата на новия
обществен строй”. Ние писах-
ме това на плакати - и успо-
редно наблюдавахме как осно-
ваната на експлоатация произ-
водителност на труда при ка-
питализма постоянно расте и
се отдалечава от нас. Китай-
ците не само рисуваха лозун-
ги, но и действаха. Днес Ки-
тайската народна република е
втората по сила икономика в
света и скоро ще изпревари и
САЩ. Според мен Китай не
се е променил в социалисти-
ческата си същност, всеоб-
хватните реформи не са тлас-
нали най-населената страна
назад към капитализма, защо-
то политическото ръководст-
во на процесите не бе изпус-
нато. Това лято Китайската
комунистическа партия става
на 100 години. Както събити-
ето, така и съществуването на
тази успешна партия имат
международно значение.

 По време на вашето
управление съществуваше
ли единно разбиране каква
идеологическа трансформа-
ция трябва да преживее
ГЕСП-ПДС?

- Не, такова никога не е
имало. В партията бързо се
развиха разнообразни течения,
доминирани от различни идеи.
Общо за всички тях обаче бе
това, че вървяха след общест-
вените процеси. Заедно с об-
ществената хегемония партия-
та бе загубила и политическо-
то лидерство. А като ми-
нистър-председател с членска
книжка на ГЕСП, по-късно
ПДС, аз ръководих коалицион-
но правителство, в чийто
състав влизаха различни пар-
тии и граждански движения, т.е.
аз можех само да изразявам на-
меренията на обществото, а не
просто да правя политика за
една партия. В центъра на
политическите ми усилия сто-
яха мирното развитие и гаран-
тирането на интересите на
гражданите на ГДР в процеса
на обединението. Стремях се
към договорна общност с Фе-
дералната република, от която
да израсте конфедерация. И със
съгласието на страните-побе-
дителки трябваше в перспекти-
ва да възникне една неутрална
и суверенна Германия. Но тази
стратегия бе зачеркната от
хода на събитията, който се
определяше преди всичко от
САЩ. В края на краищата по-
лучихме Договора за обедине-
ние на двете германски държа-
ви и Договора “2+4”, или как-
то мнозина казват - ФРГ коло-
низира Източна Германия.

 Какво от постижени-
ята на ГДР не загуби значе-

ние след обединението на
двете Германии?

- На практика за една нощ
на източногерманците бе на-
ложена нова система с всички
последствия от това. Запазиха
същия само езика, макар че в
него все повече започнаха да
навлизат англицизми. Така по-
гледнато, не остана много от
ГДР. В дългосрочен план оба-
че се оказа, че тези 40 години
са оставили в мислите и чувст-
вата на източногерманците
повече трайни следи, отколко-
то би се искало на все още
доминираното от западногер-
манци управление в областта
на политиката, администраци-
ята, съдебната система, арми-
ята, науката и икономиката. И
това се предаде и на следва-
щите поколения. Това напри-
мер са дълбоко вкорененият
антифашизъм, солидарността
с потиснатите и дискримини-
раните, желанието за мир, от-
рицанието на расизма и ксе-
нофобията, усещането за
справедливост и чувството за
отговорност, което идва от
миналото на немския народ.
Провокираната от Хитлерова
Германия Втора световна вой-
на унищожи 27 милиона съвет-
ски граждани. Само в немски-
те военнопленнически лагери
по варварски начини бяха уби-
ти над 3 милиона червеноар-
мейци. Съветските военно-
пленници бяха най-голямата
група жертви на немския те-
рор след евреите. Това повече-
то източногерманци го знаят,
те са го запечатали в себе си и
поради това не могат да въз-
приемат руснаците с такава
арогантност и високомерие, с
каквито Западът прави това
днес. Те яростно протестират,
когато немски натовски танко-
ве отново дефилират пред ру-
ската граница. Например
Съветът на старейшините на
Левицата, чийто председател
съм аз, увери в специално
обръщение руския външен
министър, че ние сме наясно с
нашата отговорност. Това бе
признато в Москва с деклара-
ция и публично бе оценено.

 По мнението на мно-
зина, краят на Студената
война реши вековния кон-
фликт между комунисти и
социалдемократи в лявото
политическо пространство
с победа на социалдемокра-
тите. Съгласен ли сте с
тази оценка?

- Съвсем не. Първо, аз не
виждам никаква “победа на со-
циалдемократите” и второ -
считам, че двете течения в ра-
ботническото движение не са
имали нито студен, нито го-
рещ конфликт помежду си.
Когато ГДР още съществува-

ше, политици от ГСДП редов-
но гостуваха на ръководство-
то на ГЕСП, а през 1987 г.
двете партии приеха общ
стратегически документ “Спо-
рът на идеологиите и колек-
тивната сигурност”. И ние, по-
литиците от ГЕСП, редовно
ходехме “оттатък”.

Ако социалистическите
държави в Европа представля-
ваха държавно организирано-
то работническо движение, то
линията на конфликт вървеше
между тях и капиталистичес-
кия интернационал, който се
бе организирал на основата на
националните държави. Той бе
антикомунистически и пре-
следваше левите както в свои-

пагандата и нападките към на-
родите и държавите, които не
се подчиняват на диктатурата
на САЩ, и т.н. - не е възможно
заключение, различно от това:
Студената война е навлязла в
нова фаза и крие изключител-
на опасност за световния мир.
Само за няколко години адми-
нистрацията на Тръмп успя с
безпримерна арогантност да
разкъса изгражданата с големи
усилия чрез водени в про-
дължение на десетилетия ин-
тензивни преговори глобална
мрежа от споразумения и до-
говори. Това отново настани в
международната политика не-
доверието и мнителността.
Кой още вярва в трайността
на международните споразу-
мения, ако само за една нощ
един президент може да ги от-
мени? Тази непредсказуемост
обаче не бих свързал само с
личността на Тръмп - както
виждаме, неговият наследник
продължава политиката на
“America First”, подлагайки я
само на козметични корекции.
Завръщането на националния
егоизъм в политиката е опус-
тошително. Вижте само про-
блема за световния климат.
Този въпрос не може да се
решава на национално ниво.
Или световната общност ще
работи съвместно, или заедно
ще загинем в климатичната ка-
тастрофа. Или ще успеем да
прекратим производството и

ция все по-голямо значение
има правото на по-силния, по-
богатия, по-напористия. Мни-
мият суверен, народът, e при-
зоваван към изборната урна
веднъж на четири години и
заставян да вярва, че по този
начин определя съдбата на
страната. Избраните полити-
ци след това неспирно пораж-
дат съмнения в способността
на държавните институции,
както и в своите собствени
способности. Да добавим
към това и загубата на дове-
рие, причинена от корупция-
та. Пандемията неприкрито
подхрани алчността, дори
членовете на Бундестага без-
срамно забогатяха от бизне-
са със здравето. А, доколко-
то знам, този проблем и в
България не е непознат.

Крайнодесните лидери вну-
шават, че могат да решат всич-
ки тези проблеми. Това е дема-
гогия, разбира се, но работи.
Тя залага на невежеството,
предизвикано от самите управ-
ляващи кръгове. Докъде може
да стигне това? До налагането
на предфашистки, националис-
тически диктатури. Смятате ли,
че е изключено Марин Льо
Пен да стане президент на
Франция през 2022 г.? Дори за
Тръмп през 2020 г. гласуваха
над 70 милиона американци.

 В сегашния Европейски
съюз има ли достатъчно ус-
ловия за провеждане на по-
ясни социалистически по-
литики?

- На това още Ленин е дал
отговор в броя на в. “Социал-
демократ” от 23 август 1915
г.: “От гледна точка на иконо-
мическите условия на импери-
ализма, т.е. на износа на капи-
тал и на подялбата на света от
“напредналите” и “цивилизо-
вани” колониални държави,
Европейските съединени щати
при капитализма са или
невъзможни, или реакцион-
ни”. Днес ЕС съществува. Не
изглежда Ленин да е грешал.

 В светлината на глоба-
лизацията, новите техноло-
гии, пандемиите как вижда-
те перспективите на социа-
лизма през XXI век?

- Като убеден привърженик
на Маркс - за чийто труд “Ка-
питалът” вече няма спор, че
принадлежи на световното кул-
турно наследство - аз се чувст-
вам длъжен да бъда историче-
ски оптимист, дори и ако всич-
ки индикатори са мрачни. Но в
историята винаги е имало пе-
риоди, през които хората са
вярвали, че още утре светът ще
свърши, че няма изход от все-
проникващата криза. Сещам се
за XVI век, когато е изглежда-
ло, че настъпва краят на све-
та. За онова безнадеждно вре-
ме Фридрих Енгелс написа в
“Диалектика на природата”,
че това е била епоха, която
“имаше нужда от титани и
роди титани, титани по сила
на мисълта, по страст и ха-
рактер, по многостранност и
ученост”. Мракът бе разкъсан
от светлия Ренесанс. Не го
приемайте като призив да ча-
каме отново да ни спасят “ти-
тани”. Но аз съм убеден, че
титанът Разум ще се наложи -
ако се погрижим за това. И че
ще ни свърже в един съюз с
всички онези, които не виж-
дат в капитализма последната
дума на историята.

Цялото интервю
четете на www.duma.bg

износа на оръжия, или ще се
изтребим в малки и големи
войни. Или ще се научим да
сключваме разумни икономи-
чески споразумения и да ги
спазваме, или ще пилеем ре-
сурси в търговски конфликти.
Или ще успеем да спрем ин-
формационната война на фал-
шиви новини и лъжи, или под-
стрекаваните по този начин
народи отново ще се на-
хвърлят един върху друг как-
то през 1914-а... Светът стана
по-несигурен след 1990 г., в
това няма съмнение.

 През последните годи-
ни расте влиянието на нео-
фашистките и неонацистки-
те идеи, движения, прояви. С
какво според вас неона-
цизмът привлича много мла-
ди хора днес? Докъде може
да стигне това?

- Светът е сложен и все
повече се усложнява, общест-
вените процеси вече трудно
могат да се нарекат прозрач-
ни, а в буржоазната демокра-

те собствени държави, така и
държавно организираните
леви, т.е. социалистическите
държави. Впрочем, тази студе-
на война не е приключвала. Ан-
тикомунизмът все още е гос-
подстващата идеология в бур-
жоазно-капиталистическите
държави. А антисъветизмът
продължава да живее в русо-
фобията, в дистанцирането от
всички славянски народи.

 Познавате добре епо-
хата на Студената война.
Според вас има ли нова Сту-
дена война сега? По-големи
или по-малки са днес заплахи-
те за световния мир, откол-
кото преди 1990 г.?

- Заблуда е да се смята, че
Студената война е свършила
през 1990 г. Тя не само
продължи, но от 1990 г. по
света бушуваха близо сто го-
рещи войни. Ако се погледне
остротата на стълкновенията -
да вземем за пример само санк-
циите, които САЩ или ЕС
налагат на други държави, про-
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“Чрез управлението се очакваше
да бъде потисната несправедливост-
та, но резултатът беше, че то я
въплъти и увековечи.”

Уилям Годуин (1756-1836), англий-
ски политически философ

Славчо КЪНЧЕВ*

Политиката на
САЩ спрямо Русия
Приятелството си е приятелство, но сиренето е с пари

Една от основните оси на междуна-
родни взаимоотношения в съвременния
свят е между Руската федерация и Съеди-
нените американски щати. Теоретично би
могло както да съществува конфронтаци-
онно напрежение между тях, така и двете
държави да си взаимодействат успешно за
решаването на редица проблеми.

Позицията на Джоузеф (Джо) Байдън
е, че Владимир Путин води трайна поли-
тика срещу западната обществена систе-
ма и се опитва да отслаби НАТО. Нови-
ят стопанин на Овалния кабинет в Белия
дом е привърженик на идеята за създава-
нето на специална комисия за разследва-
не на “атаките на Русия срещу американ-
ската демокрация” и оказване на по-го-
лям натиск върху Руската федерация с
помощта на НАТО и Европейския съюз.
И ако е необходимо само с една дума да
се характеризира политиката на САЩ
спрямо Русия още от разпадането на
СССР, тя е

„безкомпромисна” защита
на собствените интереси

През 2017 г. в Москва бе издадена
пълна версия на мемоарите на Михаил
Полторанин (министър на печата и ин-
формацията, после и заместник министър-
председател на Руската федерация през
90-те години на миналия век и дясна ръка
на президента Борис Елцин) под заглавие
“Власть в тротиловой эквиваленте”. В нея
се съдържат много факти как през този
период САЩ са провеждали своята
външна политика спрямо Русия.

1992 г. В Москва се изострят проти-
воречията между Конгреса на народните
депутати и Върховния съвет на Руската
федерация - от една страна, и президента
и ръководеното от него правителство -
от друга страна, като те постепенно пре-
растват в противостояние между тях.

През декември 1992 г. VII Конгрес на
народните депутати отказва на президен-
та да продължи неговите особени пълно-
мощия за периода на икономическата ре-
форма, които са му предоставени една
година по-рано и се изразяват пред всич-
ко в даденото му право да регулира об-
ществените отношения, независимо от
действащите закони. Конгресът приема
на 9 декември закон за промени в Кон-
ституцията на РФ. Едно от най-важните
положения става усилването на позици-
ите на Конгреса на народните депутати
и на Върховния съвет по отношение на
президента и правителството - правител-
ството става орган на изпълнителната
власт, подотчетна не само на президента
(както е било преди това), но и на Кон-
греса на народните депутати и на Върхов-
ния съвет на РФ. В предишния вариант
на основния закон бе записано, че пълно-
мощията на президента не могат да бъдат
използвани за изменение на национално-
държавното устройство на РФ и за раз-
пускане или преустановяване на дейност-
та на който и да е законно избран орган
на държавната власт. В новия вариант
към това бе добавено, че в противен слу-
чай пълномощията на президента биват
прекратени незабавно.

На 24 март 1993 г. президентът Бо-
рис Елцин отправя до Върховния съвет
послание, известно като “Меморандум”,
в който предлага да се приеме изцяло
нова конституция. Елцин умело измества
фокуса на противоречията между него и
народните депутати и Върховния съвет,
като всъщност желае да дискредитира
Конгреса като върховен орган на зако-
нодателната власт. Позицията на Елцин
е, че коренът на всички проблеми се крие
не в конфликта между изпълнителната и
законодателната власт, а в дълбокото про-
тиворечие между народа и “предишната
болшевишка антинародна система”.

На 30 март 1993 г. в медиите е публи-
куван новият проект за конституция на
РФ, наречен “президентски”. На 20 май
1993 г. за доработване на този проект е
свикано Конституционно съвещание,

конституционна реформа в Руската феде-
рация” и “Обръщение към гражданите на
Русия”. В тях се съдържат редица упреци
към Конгреса на народните депутати и
Върховния съвет на Русия. С нов прези-
дентски указ от 23 септември 1993 г. се
обявяват предсрочни избори за президент
на 12 юли 1994 г. Основна цел на указа е
да бъде отслабено противодействието от
страна на народните депутати на РФ.

Антиконституционните действия на
президента, насочени към установяване
на авторитарен режим, срещат съпроти-
вата на другите сфери на властта. Кон-
ституционният съд на 21 септември 1993
г. обявява указа на президента и негово-
то “Обръщение към гражданите на Ру-
сия” за несъответстващи на много члено-
ве на конституцията, т.е. има основание
за отстраняване на Елцин от длъжност
или привеждане в действие на други спе-
циални механизми за търсене на отго-
ворност в съответствие с действащата
Конституция на РФ.

Мнозинството народни депутати от-
казват да се подчинят на указ №1400. На
21 септември 1993 г. Президиумът на
Върховния съвет на РФ постановява, на
основание на конституцията, пълномо-

компромис. По време на преговорите,
състояли се под егидата на патриарх Алек-
сей II през септември, народните депута-
ти предлагат т.нар. нулев вариант - двете
страни се връщат на изходните си пози-
ции, като анулират своите извънредни
пълномощия. Елцин отговаря с категори-
чен отказ. На 4 октомври зданието на Дома
на съветите е обстреляно от танкове и
превзето от специални части. Редица лица,
намиращи се в Дома на съветите, включи-
телно А.В. Руцкой, са арестувани. В Мос-
ква е въведено извънредно положение.

Резонен е въпросът какви са след тези
събития

реакциите на т.нар.
западни демокрации

включително и на САЩ. Когато на 20
март 1993 г. Елцин се появява на телеви-
зионните екрани с обръщение към рус-
ките граждани и нарича своите разногла-
сия с народните депутати и Върховния
съвет “конфликт между народа и античо-
вешката болшевишка система”, обръще-
нието е предавано и от американската
телевизионна компания Си Ен Ен. Часо-
ве по-късно същата телевизия излъчва за-
явление на официалната вашингтонска ад-
министрация за нейната пълна солидар-
ност с действията на президента на Ру-
сия: “Ние поддържаме демокрацията и
реформите, а Елцин е лидер на реформи-
те”. Мигновена реакция, която не е
възможна без Белият дом да е разполагал
с предварителна информация.

Вашингтонският истаблишмънт е за-
интересован от укрепването на властта
на прозападния “либерал” Елцин. На 18
февруари 1993 г. е подписано Съглаше-
ние между правителствата на Русия и
САЩ за използване на високообогатения
уран, извлечен от ядреното оръжие.
Съгласно споразумението Русия се
задължава да предаде на САЩ 500 тона
обогатен уран с процент на обогатяване
90 и повече - за жълти стотинки: при
цена на цялата маса на зарядите $8000
млрд. тя е отстъпена за $11,9 млрд.

Много ли е това или малко? Истина-
та се познава в сравнението. За повече от
половин век, започвайки от 1945 г., в
САЩ са произведени само 550 тона
оръжеен уран. Приблизително с толкова
е разполагал и СССР. Лесно е да се пре-
сметне какво количество е останало в ру-
ските военни складове след сделката.

За да бъде застрахован Елцин от
възможно обвинение за измяна на роди-
ната, в съглашението се уточнява, че всич-
ките 500 тона високообогатен уран
(ВОУ) ще бъдат преработени в ниско-
обогатен уран (НОУ) за атомни електро-
централи в САЩ. При непрозрачността
на твърде корумпираната по това време
власт в Русия, както и при пълното отсъ-
ствие на обществен контрол, никой извън
ограничения кръг посветени няма да уз-
нае дали зад океана е бил транспортиран
наистина НОУ или все пак ВОУ! “Пък и
дори товарът да е бил нискообогатен
уран, откъде накъде?” - задава въпрос Ми-
хаил Полторанин в своите мемоари.

Но за САЩ и за Елцин, след чиято
кончина мнозина западни политици изпя-
ха панегирици в негова памет като “ве-
лик демократ”, тази сделка е била взаимо-
изгодна...

(По материали от чуждестранния
печат)

сформирано от представители на органи-
те на държавната власт, местното само-
управление, политическите партии и дви-
жения, масовите обществени организации
и религиозните конгреси, на бизнеса и уче-
ни. От проекта са премахнати редица
предложения, свързани с основите на

гражданското общество. Вместо това като
стройна основна концепция на документа
се оформят елементите на авторитаризма.

Паралелно Конституционната коми-
сия разработва свой вариант на бъдеща-
та конституция, като на 25 юни 1993 г.
Върховният съвет отбелязва, че в този
проект са отчетени основните положе-
ния на президентския проект и забележ-
ките, постъпили от субектите на РФ.

Рязко ескалира напрежението

между президента и законодателния ор-
ган, когато на 12 юни 1993 г. Конститу-
ционното съвещание одобрява прези-
дентския проект. Но неговото приемане
по конституционен път, т.е. по начина,
предвиден от действащия тогава основен
закон, на практика е изключено. Затова и
президентът е избран по неконституцио-
нен път.

На 21 септември 1993 г. Елцин издава
президентски указ №1400 “За поетапната

щията на президента да бъдат прекрате-
ни от момента на подписването на указ
№1400. Съгласно конституцията вице-
президентът А.В. Руцкой поема пълно-
мощията на президент. На 22 септември
Върховният съвет приема постановление
за прекратяване на пълномощията на пре-
зидента Елцин, считано от 20 часа и 00
минути на 21 септември 1993 г.

От своя страна Елцин чрез свой указ
от 22 септември обявява “присвояването
на президентските пълномощия от стра-
на на А.В. Руцкой за незаконни и недей-
ствителни”. Елцин призовава народните
депутати, намиращи се в Дома на съвети-
те (Белия дом) - резиденция на Конгреса
на народните депутати и на Върховния
съвет, да го напуснат. Обявена е и “на-
града” за всеки народен депутат, напус-
нал обсадения Бял дом - 2 милиона рубли
в брой, апартамент в Москва и прести-
жен пост в държавния апарат. Независи-
мо от това предложение, както и въпреки
заплахата от въоръжено нападение сре-
щу сградата, част от народните депутати
не я напускат.

Въпреки изключителната острота на
конфликта, Елцин не проявява желание за

Борис Елцин и Бил Клинтън

* Авторът е председател на УС
на Асоциацията за борба против

корупцията в България
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Андрей Даниел -
между две епохи
Над 160 творби на известния художник
представя СГХГ до 13 юни

Изложба разказва
за Стоян Миленков

© Андрей Даниел
(1952-2020), “Валери
Петров”, 1979, СГХГ

© Андрей Даниел (1952-
2020), “Между доброто
и злото”, 1999, СГХГ

© Андрей Даниел (1952-2020), “Театральный
октябрь”, 1977, СГХГ

През 2019 г. Андрей
Даниел бе поканен да под-
готви самостоятелна излож-
ба заедно с екипа на СГХГ.
В процеса на обмисляне
какво и как да се подбере за
предстоящата експозиция,
художникът ни напусна.
Загубата на Андрей Дани-
ел, на неговата богата мисъл
и знания, на паметта му за
преживяното, на възмож-
ността за личен избор и
невъзможността за създава-
не на нови съпътстващи тек-
стове наложиха преосмисля-

нето на целия проект, на
неговото разширяване и
създаването на албум, с
включена биография и ката-
ложна част, представяща
неговата живопис в хроно-
логичен ред. Запазихме из-
браното приживе от творе-
ца заглавие - “Между две
епохи”, и произтичащата от
него идея за развитие на
изложбата, научи ДУМА от
Петър Димов, експерт
“Връзки с обществеността”
на Софийската градска ху-
дожествена галерия.

Между две епохи е твор-
ческото усещане за принад-
лежност преди и след, на
граница, на кръстопът. На-
правил и правещ своя избор,
Андрей Даниел е невероят-
но последователен в своето
изкуство и ще остане неде-
лима част от нашето съвре-
мие. Художник, обществе-
ник, колега, преподавател,
той е една от водещите фи-
гури в изкуството, тласка-
щи напред българската жи-
вопис от края на XX и на-
чалото на XXI век.

Настоящата изложба и
придружаващият я албум са
резултат от направеното
проучване и събирателство
на произведенията на ху-
дожника, пръснати по
държавните и частни колек-
ции из цялата страна и в
чужбина. Те станаха
възможни  благодарение на
съдействието от страна на
семейството на Андрей Да-
ниел, Съюза на българските
художници, Националната
художествена академия,
Националната галерия,
държавните, общинските и
частните галерии в София и
страната, неговите колеги -
художници и изкуствоведи,
и фотографи, и частните ко-
лекционери.

От издирените и описа-
ни в изданието повече от

500 живописни творби по-
сетителите ще могат да ви-
дят над 160, разположени на
двата етажа на галерията.
Включени са някои от най-
ранните му творчески про-
яви, творби от 80-те годи-
ни, които са получавали
различни награди, и такива,
които близо 30 години не са
били показвани пред сто-
личната публика, както и
произведения от емблема-
тични цикли и значими теми
за цялостното творчество на
Андрей Даниел, определящи
мястото му сред най-
изтъкнатите български ху-
дожници от последните че-
тири десетилетия.

Безплатна фотокнига ни запознава
с „различните” деца на България

Излиза безплатна
фотокнига с кауза -
“Да се запознаем с
“различните” деца на
България”. Изданието
с авторки Анна Йон-
чева - основателка на
проекта “Различните”
деца на България”, и
Ваня Тодорова - пред-
седателка на фондация
“Можем заедно”, ще

бъде официално пред-
ставено на 24 април
по време на тематич-
ния Пролетен базар
пред НДК. Той е ор-
ганизиран от инициа-
тивата “Да се запозна-
ем” с цел набиране на
средства за следващия,
по-голям тираж на
безплатната книга, на-
учи ДУМА от Емилия

към специалисти в об-
ластта.

Йончева и Тодоро-
ва вече работят по из-
граждането на мрежа
от координатори-доб-
роволци в различни
краища на страната,
които да помогнат в
разпространението на
фотокнигата на мест-
но ниво, предоставяй-
ки я на проявилите
интерес в съответния
град или район.

Всеки, който же-
лае да подкрепи кау-
зата на екипа на “Да

С. Николова.
На 66 цветни стра-

ници авторките ни
срещат с 35 слънчеви
деца, диагностицирани
с различни заболява-
ния, сред които тумор
на гръбначния стълб,
синдром на Даун, дет-
ска церебрална пара-
лиза, аутизъм, спинал-
на мускулна атрофия,
епилепсия, умствена
изостаналост, слепота,
глухота, спина бифи-
да и други редки забо-
лявания. Освен цветни
фотографии на всяко
от усмихнатите деца,
книгата съдържа и
общи, типични за опи-
саните състояния ха-
рактеристики, целящи
единствено да помог-
нат на другите деца да
ги разпознават. Всич-
ки описания са кратки
и с чисто информати-
вен характер, а за по-
подробна и специали-
зирана информация
авторките съветват
всеки желаещ да научи
повече да се обърне

се запознаем”, може
да го направи лично по
време на Пролетния
базар на 24 април пред
НДК или да дари чрез
Volontime - социална-
та мрежа за добри
дела - онлайн платфор-
ма, която не удържа
такси от направените
дарения.

За дарения по бан-
ков път: IBAN:
BG15FINV91501217270025,
Фондация “Можем
Заедно”, основание:
Дарение за фотокнига
“Да се запознаем”.

Гостуващата изложба “Стоян
Миленков - Всенародният цар на
горчивия смях”, може да се разгледа
до 29 май в Националния политехни-
чески музей в София, ул. “Опълчен-
ска” 66. Тя е подготвена от екипа
на Общинския исторически музей в
Брезник и представя една от най-
интересните и колоритни личности
в българския културен живот от
първата половина на ХХ век, научи
ДУМА от Мадлен Янева. Стоян
Миленков е едновременно поет, музи-
кант и актьор, хуморист и сатирик,
куплетист, трубадур, възпяващ нево-
лите и радостите на своя народ,
импровизатор от висока класа.
Някои изследователи го приемат за
основоположник на естрадното из-
куство у нас или даже... за първия
рапър. Представяйки малкото оста-
нало наследство от Стоян Милен-
ков, изложбата успява да ни докосне
до един изпят живот, изпълнен с
любов, радости и драматизъм. Раз-
казът за него се допълва от любопи-
тен видеофилм, пренасящ зрителите
с усмивка в отминали години и ня-
когашния начин на живот.

Пътешествие от зората
на цивилизацията
до наши дни

Британската писателка Карън
Армстронг разказва “Кратка исто-
рия на мита” - пътешествие от
зората на цивилизацията до наши
дни (изд. “Сиела”). Всички богове и
герои, които слизат в подземния
свят, сражават се с чудовища и се
борят с тайнствените сили на душа-
та, оформят пъстра плетеница от
митове и легенди от цял свят - от
палеолита чак до наши дни. От
самото начало човешките същества
се отличават със способността си да
раждат идеи. Хората наблюдават,
учат, надграждат. Измислят неща,
които не могат да видят и да до-
коснат, създават цели светове, кои-
то не са съществували преди. При
това митовете не са се появили със
зараждането на писмеността. На-
против! Археологически разкопки от
времето на неандерталците показ-
ват сложни ритуали за погребване,
истории за живота в отвъдното.
Изследването на Карън Армстронг
прави синтез на вековечната необхо-
димост на хората да създават исто-
рии, да си обясняват обективната
действителност чрез митовете.

СНИМКА НАЦИОНАЛЕН ПОЛИТЕХНИЧЕСКИ МУЗЕЙ



СПРАВОЧНИК 2021

СРЯДА
21 АПРИЛ14

Предимно слънчево ще е времето от сутринта. Но след
обяд, главно над планинските райони, ще се развие купеста
и купесто-дъждовна облачност и на места до вечерта ще
превали и прегърми. Ще духа слаб, в Дунавската равнина до
умерен запад-северозападен вятър. Атмосферното налягане
ще е малко по-високо от средното за месеца.

ВИДИН
18c

СОФИЯ
15c

САНДАНСКИ
18c

ПЛЕВЕН
17c

РУСЕ
17c

ПЛОВДИВ
18c

ВАРНА
16c

БУРГАС
17c

НЕДЕЛЯЧЕТВЪРТЪК ПЕТЪК СЪБОТАДНЕС ПОНЕДЕЛНИК

ТЕЛЕЦ

Добре подбирайте думи-
те си, за да не остави-
те погрешни очаквания.
Ще свършите всичко
много бързо.

ОВЕН

Бъдете спокойни и урав-
новесени. Така ще се
справите с трудности-
те и ще продължите
напред.

21 март - 20 април

21 април - 21 май

БЛИЗНАЦИ

Отговорни към работа-
та си ,  ще  вложите
повече старание. Ще се
възползвате от чужда
подкрепа.

22 май - 21 юни

РАК

С желание и силни ар-
гументи ще се включи-
те в решаване на въпро-
си от социален и личен
характер.

22 юни - 23 юли

ЛЪВ

Здравословен проблем
ще наложи спешно да
потърсите специализи-
ран медицински съвет.
Добър край.

23 юли - 23 август

ДЕВА

С доста находчиво ре-
шение на важен въпрос
ще осигурите условия
за по-добро развитие в
бъдеще.

24 август - 23 септември

ВЕЗНИ

За решаване на профе-
сионален  или  битов
проблем ще мобилизи-
рате вниманието и си-
лите си.

24 септември - 23 октомври

СКОРПИОН

Ако се отнесете друже-
любно към хората, с
които работите,  ще
направите деня си по-
спокоен.

24 октомври - 22 ноември

СТРЕЛЕЦ

Без суета и излишни
приказки се захванете
за работа, не дистан-
цирайте околните с
критики.

23 ноември - 21 декември

22 декември - 20 януари

КОЗИРОГ

За  изпълнението на
срочна задача ще ви
подкрепи човек, имащ
интерес да я приключи-
те.

21 януари - 19 февруари

РИБИ

Обсебени от находчива
идея, ще работите по
реализацията й, пре-
одолявайки всички пре-
пятствия.

20 февруари - 20 март

ВОДОЛЕЙ

Посланието на деня е
умереност във всичко,
бъдете толерантни и
не критикувайте нико-
го.

ХОРОСКОП

06.00 ƒÂÌˇÚ Á‡ÔÓ˜‚‡ ÒÛÚÂ-
¯ÂÌ ·ÎÓÍ Ò ’ËÒÚËÌ‡
’ËÒÚÓ‚‡

09.00 œÓ Ò‚ÂÚ‡ Ë Û Ì‡Ò
09.05 100% ·Û‰ÌË
11.00  ÛÎÚÛ‡.¡√
11.55 ≈‚Ó‚ËÁËˇ 2021 - ÍÎË-

ÔÓ‚Â
12.00 œÓ Ò‚ÂÚ‡ Ë Û Ì‡Ò
12.35 ÕÓ‚ËÌË Ì‡ ÚÛÒÍË ÂÁËÍ
12.45 “ÂÎÂÔ‡Á‡ÂÌ ÔÓÁÓÂˆ
13.00 œÓÒÎÂ‰ÌËˇÚ ÔÂ˜ÂÎË Á‡-

·‡‚ÌÓ-ÔÓÁÌ‡‚‡ÚÂÎÌÓ
ÒÂÏÂÈÌÓ ÍÛËÁ ¯ÓÛ/Ô/

14.00 «‡ÍÓÌ˙Ú Ì‡ ƒÓÈÎ Ú‚
ÙËÎÏ /4 ÒÂÁÓÌ, 13,
ÔÓÒÎÂ‰ÂÌ ÂÔËÁÓ‰/(12)

14.45 “ÂÎÂÔ‡Á‡ÂÌ ÔÓÁÓÂˆ
15.00 ¡Î‡„ÛÌËÚÂ ‰ÂÚÒÍË Ú‚

ÙËÎÏ /2 ÒÂÁÓÌ, 11
ÂÔËÁÓ‰/

15.25 ƒ‡‚‡È, ¿ÒÚÓ·ÓÈ! ‡ÌË-
Ï‡ˆËÓÌÂÌ ÙËÎÏ

15.40 “ÂÎÂÔ‡Á‡ÂÌ ÔÓÁÓÂˆ
16.00 ¡˙ÁÓ, ÎÂÒÌÓ, ‚ÍÛÒÌÓ
16.30 Ã‡ÎÍË ËÒÚÓËË
16.40 —‚ÂÚ˙Ú Ë ÌËÂ
17.00 ¡˙Î„‡Ëˇ ‚ 60 ÏËÌÛÚË Ò

Ã‡Ë‡Ì‡ ¬ÂÍËÎÒÍ‡
18.00 œÓ Ò‚ÂÚ‡ Ë Û Ì‡Ò
18.30 Œ˘Â ÓÚ ‰ÂÌˇ ÍÓÏÂÌÚ‡-

ÌÓ ÔÂ‰‡‚‡ÌÂ
19.00 œÓÒÎÂ‰ÌËˇÚ ÔÂ˜ÂÎË Á‡-

·‡‚ÌÓ-ÔÓÁÌ‡‚‡ÚÂÎÌÓ
ÒÂÏÂÈÌÓ ÍÛËÁ ¯ÓÛ

20.00 œÓ Ò‚ÂÚ‡ Ë Û Ì‡Ò
20.45 —ÔÓÚÌË ÌÓ‚ËÌË
21.00 ¡ËÁÌÂÒ.¡√
21.30 ¬ Í‡‰˙
22.00 ƒÓÒÚÓÂ‚ÒÍË Ú‚ ÙËÎÏ /

7 ÂÔËÁÓ‰/ (14)
22.55 ≈‚Ó‚ËÁËˇ 2021 - ÍÎË-

ÔÓ‚Â
23.00 œÓ Ò‚ÂÚ‡ Ë Û Ì‡Ò
23.30 —˙·ÓÚ‡ ‚Â˜Â Ò ¡Õ“ /Ô/
00.30 —‚ÂÚ˙Ú Ë ÌËÂ /Ô/
00.50 100% ·Û‰ÌË /Ô/
02.45  ÛÎÚÛ‡.¡√ /Ô/
03.55 ¡‡Á‰Ë /Ô/
04.25 «‡ÍÓÌ˙Ú Ì‡ ƒÓÈÎ Ú‚

ÙËÎÏ /4 ÒÂÁÓÌ, 13,
ÔÓÒÎÂ‰ÂÌ ÂÔËÁÓ‰/Ô/
(12)

07.30 ì¿ÌÚË‰ÓÚî (Ô)
08.00 ƒÓÍÛÏÂÌÚ‡ÎÂÌ ÙËÎÏ
09.00 ìÀˇ‚‡ ÔÓÎËÚËÍ‡î (Ô)
10.00 “¬ Ô‡Á‡
10.15 ì¿ÍÚÛ‡ÎÌÓ ÓÚ ‰ÂÌˇî (Ô)
11.00 “¬ Ô‡Á‡
11.15 ÃÛÁËÍ‡ÎÂÌ ‡ÌÚ‡ÍÚ
12.00 ì’Û·‡‚‡ ÒË, Ú‡ÚÍÓ‚ËÌÓî
12.30 “¬ Ô‡Á‡
12.45 ìƒËÒÍÛÒËÓÌÂÌ ÍÎÛ·î (Ô)
13.45 “¬ Ô‡Á‡
14.00 ìÕ‡¯ËˇÚ ÒÎÂ‰Ó·Â‰ Ò

¡—“¬î
15.30 ÕÓ‚ËÌË
16.00 ì¿ÌÚË‰ÓÚî
16.30 ìƒÛÏ‡Ú‡ Â ‚‡¯‡î - ÓÚ-

ÍËÚ‡ ÎËÌËˇ
17.30 “¬ Ô‡Á‡
17.45 ÃÛÁËÍ‡ÎÂÌ ‡ÌÚ‡ÍÚ
18.10 “¬ Ô‡Á‡
18.30 ÕÓ‚ËÌË - ˆÂÌÚ‡ÎÌ‡

ÂÏËÒËˇ
19.15 ì¿ÍÚÛ‡ÎÌÓ ÓÚ ‰ÂÌˇî
20.00 ì«‡ ËÒÚÓËˇÚ‡ Ò‚Ó·Ó‰-

ÌÓî
21.00 ì—ÚÛ‰ËÓ »ÍÓÌÓÏËÍ‡î (Ô)
22.00 ÕÓ‚ËÌË (Ô)
22.30 ì¿ÍÚÛ‡ÎÌÓ ÓÚ ‰ÂÌˇî (Ô)
23.05 ì«‡ ËÒÚÓËˇÚ‡ Ò‚Ó·Ó‰-

ÌÓî (Ô)
00.05 ìÕ‡¯ËˇÚ ÒÎÂ‰Ó·Â‰ Ò

¡—“¬î (Ô)
01.20 ìÀˇ‚‡ ÔÓÎËÚËÍ‡î (Ô)
02.15 ìƒËÒÍÛÒËÓÌÂÌ ÍÎÛ·î (Ô)
03.10 ì—ÚÛ‰ËÓ »ÍÓÌÓÏËÍ‡î (Ô)
04.05 ìƒÛÏ‡Ú‡ Â ‚‡¯‡î (Ô)
05.05 ì¿ÌÚË‰ÓÚî (Ô)
05.40 ìÕ‡¯ËˇÚ ÒÎÂ‰Ó·Â‰ Ò

¡—“¬î (Ô)
06.50 ÃÛÁËÍ‡ÎÂÌ ‡ÌÚ‡ÍÚ

06.00 ì“‡ÁË ÒÛÚËÌî - ËÌÙÓ-
Ï‡ˆËÓÌÌÓ ÔÂ‰‡‚‡ÌÂ Ò
‚Ó‰Â˘Ë «Î‡ÚËÏË …Ó˜Â‚
Ë ¡ËÎˇÌ‡ √‡‚‡ÁÓ‚‡

09.30 ìœÂ‰Ë Ó·Â‰î - ÚÓÍ¯ÓÛ
Ò ‚Ó‰Â˘Ë ƒÂÒËÒÎ‡‚‡
—ÚÓˇÌÓ‚‡ Ë ¿ÎÂÍÒ‡Ì‰˙
 ‡‰ËÂ‚

12.00 bTV ÕÓ‚ËÌËÚÂ - Ó·Â‰Ì‡
ÂÏËÒËˇ

12.30 ì ÓÏËˆËÚÂ Ë ÔËˇÚÂÎËî
/Ô./ - ÍÓÏÂ‰ËÈÌÓ ¯ÓÛ

13.30 ìÿÓÛÚÓ Ì‡ ÕËÍÓÎ‡ÓÒ
÷ËÚËË‰ËÒî /Ô./

14.30 œÂÏËÂ‡: ìŒ·Â˘‡ÌËÂî
- ÒÂË‡Î, Ò.3 ÂÔ.20

16.00 œÂÏËÂ‡: ìÃ‡ÎÍË Û·ËÈ-
ÒÚ‚‡î - ÒÂË‡Î, ÂÔ.70

17.00 bTV ÕÓ‚ËÌËÚÂ
17.30 ìÀËˆÂ ‚ ÎËˆÂî - ÔÛ·ÎË-

ˆËÒÚË˜ÌÓ ÔÂ‰‡‚‡ÌÂ Ò
‚Ó‰Â˘ ÷‚ÂÚ‡ÌÍ‡ –ËÁÓ‚‡

18.00 ì—ÚÓÎË˜‡ÌË ‚ ÔÓ‚Â˜Âî -
ÒÂË‡Î, Ò.4 ÂÔ.13

19.00 bTV ÕÓ‚ËÌËÚÂ - ˆÂÌÚ-
‡ÎÌ‡ ÂÏËÒËˇ

20.00 œÂÏËÂ‡: ì¡ÂÁÏËÎÓÒÚÂÌ
„‡‰î - ÒÂË‡Î, ÂÔ.77

21.00 ìMasterChefî - ÍÛÎËÌ‡-
ÌÓ ¯ÓÛ, Ò.7

22.30 ìÿÓÛÚÓ Ì‡ ÕËÍÓÎ‡ÓÒ
÷ËÚËË‰ËÒî - ‚Â˜ÂÌÓ
ÚÓÍ¯ÓÛ

23.30 bTV ÕÓ‚ËÌËÚÂ - Í˙ÒÌ‡
ÂÏËÒËˇ

00.00 ìƒ‚‡Ï‡ Ï˙ÊÂ Ë ÔÓÎÓ‚Ë-
Ì‡î - ÒÂË‡Î, ÂÔ.5, 6

01.00 ìŒÔ‡ÒÌË ÛÎËˆËî - ÒÂË-
‡Î, Ò.14 ÂÔ.119

02.00 ìœÂ‰Ë Ó·Â‰î /Ô./ - ÚÓÍ-
¯ÓÛ

04.10 ì¬ÚÓË ¯‡ÌÒî - ÒÂË‡Î,
Ò.2 ÂÔ.18

ПРОМЕНЛИВО ОБЛАЧНО С ДЪЖД ПРОМЕНЛИВО С ДЪЖД

18oС 20oС 18oС 16oС

Ï‡ÍÒËÏ‡ÎÌË Ï‡ÍÒËÏ‡ÎÌË Ï‡ÍÒËÏ‡ÎÌË Ï‡ÍÒËÏ‡ÎÌË

ПРОМЕНЛИВО

17oС

Ï‡ÍÒËÏ‡ÎÌË

ПРОМЕНЛИВО

19oС

Ï‡ÍÒËÏ‡ÎÌË

06.00 “ÂÎÂÍ‡Ì‡Î ìƒÓ·Ó ÛÚÓî
09.00 ÕÓ‚ËÌË - ËÌÙÓÏ‡ˆËÓÌ-

Ì‡ ÂÏËÒËˇ
09.30 ìΔË‚ÂÈ Á‰‡‚ÓÒÎÓ‚ÌÓ!î

- ÔÂ‰‡‚‡ÌÂ Á‡ ÏÂ‰ËˆË-
Ì‡ Ë ÔÓÎÁÓÚ‚ÓÂÌ Ì‡˜ËÌ
Ì‡ ÊË‚ÓÚ

10.30 ì¬ÂÏÂÚÓ ˘Â ÔÓÍ‡ÊÂî
11.30 ÕÓ‚ËÌË (Ò˙Ò ÒÛ·ÚËÚË)-

ËÌÙÓÏ‡ˆËÓÌÌ‡ ÂÏËÒËˇ
12.00 √Ó‰Ë¯ÌÓÚÓ ÔÓÒÎ‡ÌËÂ Ì‡

ÔÂÁË‰ÂÌÚ‡ Ì‡ –ÛÒÍ‡Ú‡
ÙÂ‰Â‡ˆËˇ ¬Î‡‰ËÏË
œÛÚËÌ Í˙Ï ‘Â‰Â‡ÎÌÓÚÓ
Ò˙·‡ÌËÂ

13.00 ì¬ÂÏÂÚÓ ˘Â ÔÓÍ‡ÊÂî
15.00 ÕÓ‚ËÌË - ËÌÙÓÏ‡ˆËÓÌ-

Ì‡ ÂÏËÒËˇ
15.15 ì’‡È‰Â ‰‡ ÒÂ ÓÊÂÌËÏî -

¯ÓÛ Á‡ Ú˙ÒÂÌÂ Ì‡ Ô‡Ú-
Ì¸Ó ‚ ÊË‚ÓÚ‡

16.00 ìÃ˙ÊÍÓ / ΔÂÌÒÍÓî
18.00 ¬Â˜ÂÌË ÌÓ‚ËÌË - ËÌ-

ÙÓÏ‡ˆËÓÌÌ‡ ÂÏËÒËˇ
18.40 ì¬ ‰ÂÈÒÚ‚ËÚÂÎÌÓÒÚî
19.45 ìÕÂÍ‡ „Ó‚ÓˇÚî
21.00 ì¬ÂÏÂî - ËÌÙÓÏ‡ˆË-

ÓÌÌ‡ ÂÏËÒËˇ
22.00 ì ‡ˇÚ Ì‡ ÌÂ‚ËÌÌÓÒÚÚ‡î

- ÚÂÎÂ‚ËÁËÓÌÂÌ ÒÂË‡Î
23.00 œÂÏËÂ‡ Ì‡ ÒÂÁÓÌ‡.

ìƒÓÍ-ÚÓÍî
00.00 ì¬Â˜ÂÂÌ ”„‡ÌÚî - Á‡-

·‡‚ÌÓ ÚÓÍ ¯ÓÛ
00.40 ì¬ÂÏÂÚÓ ˘Â ÔÓÍ‡ÊÂî
02.30 ìÕ‡Ò‡ÏÂ Ò ‚ÒË˜ÍËî
03.10 Ã˙ÊÍÓ / ΔÂÌÒÍÓî
05.00 ÕÓ‚ËÌË - ËÌÙÓÏ‡ˆËÓÌ-

Ì‡ ÂÏËÒËˇ
05.05 ì ‡ˇÚ Ì‡ ÌÂ‚ËÌÌÓÒÚÚ‡î

- ÚÂÎÂ‚ËÁËÓÌÂÌ ÒÂË‡Î

ПРОМЕНЛИВО С ДЪЖД



На ден през сърцето преминават минимум 8000 литра
кръв, а ако денят е бил по-натоварен и с физическа
активност количеството се качва с няколко хиляди.

В Лонгир, Норвегия, смъртта е забранена със закон.
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-  ÛÔÂÚÂ ÚÓÁË ÔÂÍ‡ÒÂÌ ·ÛÍÂÚ
Á‡ ÊÂÌ‡ ÒË!
- ÕÂ Ò˙Ï ÊÂÌÂÌ.
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˜Â ÒÚÂ ÒË ÓÒË„ÛËÎË ÚÓÎÍÓ‚‡ ·ÂÁ-
„ËÊÂÌ ÊË‚ÓÚ!

Властите в
провинция Ко-
лон, Панама, за-
държаха бяла
котка-наркоку-
риер, чрез която
бил направен
опит да се вкара
дрога на терито-
рията на местен
затвор, съобщи
“Дейли мейл”.

Пухкавият нарушител бил арестуван
в близост до затвора, където излежават
присъди над 1700 души, лишени от свобо-
да. Към врата на котката била вързана
торбичка с различни видове наркотици.
Писаната е пренасяла 2 грама хероин, две
SIM карти и карти памет за телефона.

Интересна изложба, която представя
живота на кучета, се откри в Бургас. Ек-
спозицията е дело на Ивелина Иванова и
Мартин Луканов и е сред петте селекти-
рани чрез конкурс нови проекти на мла-
ди дигитални артисти в платформата
“Стойност-Ценност (E-valuation)” на
“ДА Лаб”, с куратори Венелин Шуре-
лов, Антони Райжеков и Галина Димит-
рова-Димова.

“Топ куче” е интерактивен проект,
който въвлича потребителя в симула-
ция на борбата за оцеляване на бездом-
ни животни по българските улици. Цел-
та е да се допринесе към артистичните
интерпретации на източноевропейски-
те градски пространства, но и да се
насочи вниманието към безстопанстве-
ните кучета. Именно те са фундамента-
лен елемент от спецификите на околна-
та среда в страната ни, категорични са
експерти. Обществената позиция спря-

Аукционна къща “Кристис”
представи произведението на ази-
атското изкуство с най-висока
оценка, предлагано някога на търг,
съобщиха “Ройтерс” и “Асошией-
тед прес”. Картината “Роб и лъв”
на влиятелния съвременен худож-
ник Сю Бейхун, смятан за една от
най-важните фигури на китайския
реализъм, се очаква да бъде прода-
дена за сума между 45 и 58 мили-
она долара. Творбата, рисувана
през 1924 г., ще бъде показана този
месец в Пекин и Шанхай, преди да
я предложат на аукциона в Хон-
конг на 24 май.

Картината вече е продавана на
търг през 2006 г., когато за нея е
платена рекордната по това време

Тайванец успя да се ожени
4 пъти за малко повече от ме-
сец, пише БГНЕС. Целта на
мъжа била да получи по-дълъг
платен отпуск.

Според законодателството
на страната сключилото брак
лице има право на 8 дни по-
чивка. Именно затова човекът
измислил в края на този срок
да се развежда, а след това пак
се е женил за съпругата си,
като получавал още седмица
отпуск. Така находчивият гос-
подин изкарал 32 дни във ва-
канция.

Животът на кучета
е събран в изложба
Интерактивният проект може да се види до 30 април в Бургас

Тайванец се
ожени 4 пъти
за месец

мо тяхното присъствие между хората е
смесена. Изложбата за живота на куче-
та цели да събуди емпатия и осъзнатост
към преживяванията на четирикраките
ни приятели и по този начин да изтъкне

стойността зад тяхното съществуване.
Сюжетната линия на проекта е и

гръбнак на артистичната интерпретация
на постсоциалистическия градски жи-
вот. Чрез естетика и интерактивност се
придава стойност на битовизма и рути-
ната в контекста на българската улична
действителност.

В избора си на видео играта като
артистично средство, Ивелина и Мар-
тин поставят под внимание проблема-
тиката на платформите като артистична
медия. Масовата гейминг индустрия е
наложила стереотип за компютърните
игри като посредствено консуматорско
забавление. “Топ куче” цели да разкрие
потенциала им на гъвкава и многоплас-
това творческа медия.

Необичайната експозиция може да
се види до 30 април в зала “Христо
Фотев” на Културен център “Морско
казино” в Бургас.

Видео играта въвлича
потребителя в симулация
на борбата за оцеляване
на бездомни животни
по българските улици

Продават картината с най-висока оценка
сума от 53,9 милиона хонконгски
долара (6,9 милиона щатски долара).

Историята зад творбата се ко-
рени в римската митология и бас-
ните на Езоп - избягал роб е зало-
вен и за наказание е хвърлен в
Колизея заедно с лъв. Животното
обаче не напада човека, който по-
рано е извадил трън, забит в лапа-
та му. В крайна сметка робът и
лъвът са пуснати на свобода.

Сю Бейхун често използва царя
на животните в работата си, за да
илюстрира вярата си във възхода
на китайската нация. Лъвът от кар-
тината е ранен, но остава достоен,
справедлив и горд - символ на духа
на Поднебесната империя, допъл-
ват от аукционната къща.

СНИМКА CA.NEWS.YAHOO.COM

“Роб и лъв” на Сю Бейхун е поскъпнала
близо 8 пъти за 15 години

Котка-наркокуриер
бе хваната в Панама

СНИМКА WWW.BDMORNING.COM

С бракуването си
младоженецът изкара
32 дни в отпуск

СНИМКА DUMSKAYA.NET

Писаната бе
изпратена в приют
за животни



16

СРЯДА
21 АПРИЛ

17

ФУТБОЛ
ПО ДИЕМА СПОРТ
16.00 Берое - Царско село
18.15 ЦСКА - Монтана
20.30 Локо Пд - Левски
ПО ДИЕМА СПОРТ 2
20.00 Тотнъм - Саутхемптън
22.15 Астън Вила - Ман Сити
ПО НОВА СПОРТ
19.30 Арис - ПАОК
21.30 АЕК - Панатинайкос
ПО МАКС СПОРТ 1
21.45 Ювентус - Парма

ГЛЕДАЙТЕ

Микяй Наим (57 кг) един-
ствен от борците ни в сво-
бодния стил се бори за медал
на Европейското първенство
във Варшава. Младият нацио-
нал, носител на Златния пояс
“Дан Колов” на турнира в
Пловдив преди 10 дни, побе-
ди на 1/4-финала Бека Буяш-
вили (Груз) с 9:5, но на полу-
финала загуби с 1:3 от Сю-
лейман Атлъ (Турция), евро-
пейски шампион и втори в
света. В малкия финал Наим
спори снощи срещу украине-
ца Камил Керимов.

Рухан Расим (65) започна с
успех над турчина Хамза Ала-

ча с 9:6, но на четвъртфина-
лите претърпя поражение от
Кжищоф Биенковски (Пол) с
2:7. Полякът стигна финала и
изтегли българина в репеша-
жите, но там той отстъпи с
4:11 на Андрий Свирид (Укр).

Мирослав Киров (74) по-
беди на 1/8-финала Малик
Амине (СМар) с 5:1. Октай
Хасан (79 кг) загуби на 1/8-
финал от Рашад Юсъфлъ
(Азерб) с 0:3, но съперникът
му отпадна на полуфинала и
не можа да го изтегли в репе-
жажите. Джемал Али (86 кг)
загуби на старта от Али Ша-
банау (Блрс) с 0:6. Натурали-

Само Наим се бори за бронз

зираният чеченец Ахмед Ма-
гамаев (92) надигра на старта
Иракли Мцитури (Груз) с 5:2

Ахмед Батаев (97) отстъ-

пи на 1/4-финал с 3:5 пред
Радослав Баран (Пол), който
обаче загуби на полуфинала
и не можа да го изтегли в ре-

пешажите. Ислам Адизов
(125) загуби с технически
туш 0:11 от Дзианис Храмян-
коу (Блрс).

СНИМКА БФ БОРБА

Микяй Наим (в червено трико) победи грузинеца Бека Буяшвили и се бори за бронз на
Европейското първенство във Варшава

ВТОРА ЛИГА, XXVIII КРЪГ:
Хебър - Локо ГО 2:1 0:1 Мирчев

(37-д) 1:1 Ж. Петков (52) 2:1 Хамдиев
(59), изп. дузпа: Ж. Петков (Х-7), ЧК:
Цанков (Л-89); Септември Сф - Со-
зопол 4:0 1:0 С. Александров (40) 2:0
Илиевски (55) 3:0 Ас. Георгиев (69)
4:0 Кабов (77); Септември Сим -
Лудогорец-2 1:1 1:0 Гогов (65-д) 1:1
Костадинов (90+3); Янтра - Спортист
0:1 Янкиев (27); Струмска слава -
Локо Сф 0:2 Александров (30 и 73);
Пирин - Добруджа 4:0 1:0 Карачана-
ков (1) 2:0 Манолев (48) 3:0 Ст. Нико-
лов (78) 4:0 Манолев (81), изп. дузпа:
Пр. Йорданов (П-77); Кариана - Ли-
текс 0:3 (сл.). Миньор и Нефтохимик
почиват.

 1. œËËÌ 26 17 5 4 58:23 56
 2. ÀÓÍÓ —Ù 25 16 4 5 51:23 52
- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
 3. —ÔÓÚËÒÚ 24 13 5 6 37:27 44
- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
 4. ÀÛ‰Ó„ÓÂˆ-2 24 12 7 5 48:27 43
 5. ’Â·˙ 24 12 6 6 41:27 42
 6. —ÂÔÚÂÏ‚Ë —Ù 25 12 5 8 40:27 41
 7. ÃËÌ¸Ó 25 9 6 10 23:30 33
 8. ÀËÚÂÍÒ 26 7 11 8 29:27 32
 9. —ÓÁÓÔÓÎ 24 8 7 9 27:30 31
10. —ÂÔÚÂÏ‚Ë —ËÏ 24 8 5 11 27:31 29
11. ƒÓ·Û‰Ê‡ 26 7 8 11 27:37 29
12. —ÚÛÏÒÍ‡ ÒÎ‡‚‡ 25 6 8 11 22:33 26
13. ÀÓÍÓ √Œ 24 4 8 12 22:36 20
14. flÌÚ‡ 24 5 4 15 18:41 19
- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
15. ÕÂÙÚÓıËÏËÍ 24 4 5 15 17:50 17

РЕЗУЛТАТИ

XXIX КРЪГ: петък, 17.45: Литекс
- Пирин; събота, 15.15: Спортист -
Септември Сим; 17.00:  Нефтохимик -
Хебър; Локо ГО - Янтра; Лудогорец-
2 - Созопол; Кариана - Септември Сф
0:3 (сл.); неделя, 14.00: Миньор -
Струмска слава. Локо Сф и Добруджа
почиват.

Радослав Росенов (60 кг)
и Уилиам Чолов (75 кг) си
осигуриха най-малко брон-
зови медали на Световното
първенство по бокс за мла-
дежи и девойки в Киелце,
Полша. Родните таланти,
които са европейски шампи-
они, боксираха снощи на
полуфиналите във вечерната
сесия на турнира.

На 1/4-финала Росенов
разби турчина Керем Йозмен
с 5:0. Първият рунд премина
изцяло под доминацията на
българина. На два пъти Росе-
нов бе близо да прати Йоз-
мен в нокдаун, но реферът

Президентът на ФИФА Джани Ин-
фантино изказа неодобрението си към
организаторите на новия турнир Супер-
лига. “Нека бъда пределно ясен. ФИФА
е изградена върху истинските ценности
на спорта. Ние изразяваме категорично-
то си неодоборение към създаването на
Суперлига. Турнир, който е в затворен
формат. Това е бягство от институции,
първенства, асоциации, УЕФА и ФИФА.
Прекалено много има за губене заради
краткосрочната финансова облага на ня-
кои клубове”, заяви  Инфантино във
връзка с един от най-големите скандали в
историята на футбола. Той направи из-
казване по време на 45-ия редовен кон-
грес на УЕФА в Монтрьо, Швейцария.

“Трябва да се размишлява и да се
поеме отговорност. Ако някои клубове
решат да тръгнат по свой собствен път,
то тогава те трябва да живеят с после-
диците на своя избор. Те са отговорни
за своето решение. Това означава, че или
си вътре, или си вън. Не можеш да си
наполовина вътре или наполовина вън.

Няма съмнение в неодобрението на
ФИФА относно Суперлигата. УЕФА и
европейският футбол разполагат с
пълната ни подкрепа. Надяваме се, че

Шефът на ФИФА
плаши отцепниците
Учредителите на Суперлигата са с колосални дългове

всичко ще се върне към нормалното и
цялата ситуация ще се изясни, но това
става винаги със солидарност и с инте-
ресите на националния, европейския и
световния футбол. Този спорт трябва да
бъде обединен. Това е магията.

Прекарал съм много време в УЕФА.
Работил съм, за да поддържам футбол-
ния модел в Европа. Промоции, изпада-
ния... Защитавам този формат. Трябва да
го запазим. Футболът е надежда. Разби-
рам, че ситуацията е сложна заради пан-

демията, но трябва да сме обединени, за
да я преодолеем”, каза Инфантино.

Според световни медии Челси, Ман-
честър Сити и Реал Мадрид може да
бъдат изгонени от Шампионската лига
до края на седмицата, макар че достиг-
наха полуфиналите в турнира. Ман-
честър Юнайтед и Арсенал следва да
бъдат изхвърлени от Лига Европа.

Медии в Испания публикуваха
задълженията на 12-те клуба, учредили
европейската Суперлига. “Това е веро-
ятно една от основните причини да се
присъединят към новата организация, за
да могат да оправят финансовия си ба-
ланс”, отбелязаха испанските издания.

Задълженията на грандовете:
Барселона - 1,173 млрд. евро
Реал М - 901 млн. евро
Атлетико М - 494,2 млн. евро
Интер - 630,1 млн. евро
Ювентус - 458,3 млн. евро
Милан - 151,8 млн. евро
Челси - 1,510 млрд. евро
Тотнъм - 1,280 млрд. евро
Ман Юнайтед - 528,6 млн. евро
Ливърпул - 272 млн. евро
Манчестър Сити - 200 млн. евро
Арсенал - 125,4 млн. евро.

СНИМКА БГНЕС

Джани Инфантино
пред конгреса на УЕФА

Двама българи с медали от Киелце
прецени да не отброява. В
отчаянието си турчинът
тръгна на грозни действия
във втория рунд, като опит-
ваше да “пребори” нашия
боксьор, търсейки и прово-
кация, с която да го извади от
равновесие. Това обаче не се
получи. В последния рунд
Росенов затвърди превъзход-
ството си и заслужи място на
полуфинала, където снощи се
би срещу японеца Рейто Цу-
цуми

Чолов (75 кг) надви с 3:2
гласа индиеца Маниш.
Българският талант се би
храбро и въпреки нечистите

действия на съперника убе-
ди съдиите, че е по-класният
боксьор. Демонстрира стил
с много движение по ринга,
резки серии и страхотни
отклони, с които ставаше
трудна мишена за противни-
ка. Индиецът затрудняваше
българина с опити за мощ-
ни, единични попадения.
Арбитърът вдигна ръката на
Чолов, който заслужено до-
стигна полуфинала при де-
бюта си на световно първен-
ство. Снощи Чолов се качи
на ринга срещу украинеца
Иля Тохобицки, когото по-
беди на турнира “Адриати-

ческа перла” в Черна гора
през март. Първоначално за
съперник на българина бе
определен бразилецът Фи-
льо, но след подадена конте-
стация от украинците техни-
ят боксьор бе обявен за по-
бедител.

Радослав Росенов


